	ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ИННОВАЦИОННОГО ОПЫТА 

	I.Общие сведения

	Полное название ОУ в соответствии с Уставом
	Индекс, адрес, телефон

	Старохмелевской филиал Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Новоникольской средней общеобразовательной школы
	 393756, Тамбовская область Мичуринский район, село Старое Хмелевое ул. Белаховой дом 78



	Автор инновационного проекта 


	Манаенкова Татьяна Александровна заведующая Старохмелевского филиала МБОУ Новоникольской СОШ

	II. Сущностные характеристики опыта

	Тема инновационного педагогического опыта 
	Интеграция  духовно-нравственного компонента в содержание образовательного процесса школы

	Цели инновационного педагогического опыта
	Совершенствование  образовательного процесса посредством интеграции духовно-нравственного компонента в содержание программ дополнительного образования и внеурочной деятельности  с учетом современных условий и потребностей социального развития общества 

	Задачи инновационного педагогического опыта


	Формировать мировоззрение обучающихся на основе нравственных установок и моральных норм, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции - «становиться лучше»;

Ориентировать семьи обучающихся на духовно-нравственное воспитание детей, укреплять авторитет семьи;

Способствовать освоению обучающимися основных социальных ролей, моральных и этических норм через включение их в социально значимую деятельность;

Приобщать обучающихся к культурным традициям своего народа, общечеловеческим ценностям в условиях многонационального государства;

Повысить компетенцию педагогического коллектива в вопросах духовно-нравственного воспитания.

Интеграция  задач духовно-нравственного воспитания и просвещения в социальные, оздоровительные и педагогические программы.

	Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.) 
	Противоречия:
Между потребность общества в духовно-нравственном развитии и потребительским отношением к жизни, насаждаемым СМИ

Между знанием школьниками моральных норм и правил и их практическом применении

Между эстетическими нормами и личными желаниями ребенка

Между опорой в работе учителей на православные устои и традиции семьи и низким уровнем духовно-нравственной культуры родителей, устранением семьи от воспитания детей

Средства обучения: 

- над- и межпредметная (научно-междисциплинарная) учебная и учебно-исследовательская интеграция, организованная в укрупненных дидактических формах (например, «погружение»);

– учебно-практическое моделирование и конструирование (игровое, компьютерное, лабораторное и т.п.) в сферах естествознания, техники и социальных наук;

– социальное партнерство с Домом детского творчества, сельскими советами, клубами, храмом Дмитрия Солунского.

– проектная учебно-исследовательская деятельность учащихся (принцип свободного самостоятельного выбора учащимися тем проектов, педагогическое сопровождение индивидуальных и групповых проектов);

– активное использование системы индивидуального сопровождения и педагогической поддержки учащихся, способствующих развитию внутренней мотивации к православным устоям и традициям

	Идея изменений 
	духовный и культурный подъем, 

снижение остроты духовно-нравственного кризиса, 

активизация духовно и культурного сознания населения, 

возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейного воспитания

повышение уровня нравственной воспитанности детей и подростков,

развитие детских общественных объединений позитивной направленности

формирование осознанного нравственного поведения учащихся, основанного на знании и уважении культурных и религиозных традиций России. 

повышение социальной активности детей и качества реализуемых ими социально значимых программ и проектов



	Концепция изменений
	Под духовно-нравственным воспитанием понимается процесс последовательного расширения и укрепления ценностно-смысловой сферы личности, формирование способности человека сознательно выстраивать и оценивать отношение к себе, другим людям, обществу, государству, миру в целом на основе общепринятых моральных норм и нравственных идеалов, ценностных установок. При этом у человека необходимо формировать нравственные чувства (совесть, долг, ответственность), нравственный облик (терпение, милосердие), нравственную позицию (способности к различию добра и зла, готовности к преодолению жизненных испытаний), нравственное поведение (готовность служить людям и отечеству, стремление сделать мир более совершенным).

Духовно-нравственное воспитание призвано помочь личности осознать себя в мире, принять этот мир и найти в нем свое место. В процессе освоения мира формируются ценностное отношение к миру, к людям, к самому себе. Это достаточно сложный процесс, на который влияет вся система контактов личности с окружающей средой. Наряду с жизнеутверждающими ценностями в обществе имеют место и суррогаты ценностей. К таковым можно отнести жажду наживы любой ценой, наслаждение властью над людьми, реализация своих амбиций за счет других. Поэтому воспитание должно формировать у личности нравственный стержень, что позволило бы человеку в любых обстоятельствах отличить добро от зла и направить свою жизнь на созидание себя и окружающего жизненного пространства, а не на разрушение.

Риски: Ослабление роли семьи в вопросах воспитания обучающихся.

Семья и  школа  очень далеки от   духовных истоков, от высот духовно-нравственной культуры.  

Духовно - нравственное начало  воспитанников, не может быть заложено бездуховным учителем, даже если он владеет самыми современными методиками. 


	Условия реализации изменений 
	использовать технологию интегрированного обучения: интегрированные уроки

применение интегрированных курсов

внедрение интеграции учебной и внеучебной деятельности

внедрение образовательных технологий, способствующих свободной ориентации обучающихся в знаниях на межпредметном уровне и применению их в нестандартных ситуациях для решения возникающих проблем;   

привлечение профессорско-преподавательского состава вузов к разработке программ, проектов, осуществлению сопровождения научно-исследовательской деятельности школьников;  

создание условий для дистанционного образования педагогов и обучающихся в рамках реализации интеграции  духовно-нравственного компонента в содержание образовательного процесса школы
системное оснащение всех учебных кабинетов мультимедийной аппаратурой, совершенствование цифрового оснащения для развития информационно-коммуникационной компетенции педагогов и обучающихся.

	Результат изменений 
	   Повышение мотивации обучающихся к образовательной деятельности – «учение с увлечением», активизация участия в правосланых олимпиадах и конкурсах духовно-нравственной направленности.
Учебно-методическое  обеспечение  обновления    образования  на  основе  межпредметной  интеграции.
Расширение  социального партнерства с организациями  Овладение  современными  образовательными технологиями, развивающими  методиками.
Непрерывное повышение квалификации педагогических кадров путём обмена опытом через использование возможностей интернет-порталов, сайтов
Администрация школы ожидает, что каждого ребенка коснутся изменения:

Духовное обогащение 
Толерантное отношения друг к другу, милосердия, готовности прийти на помощь
Приоритетность и общепризнанность в школьном коллективе ценностей гуманизма, уважения к своей «малой родине»
Развитие  интереса к ценностям православной   культуры нашего  Отечества
Усиление социальных мотивов и познавательного интереса
Охват детей вовлеченных в проектную и исследовательскую деятельность
Охват детей, участвующих в творческих конкурсах, мероприятиях, в интеллектуальной деятельности. 

Появится готовность родителей к активному участию в учебно-воспитательном процессе


	Представление  инновационого педагогического опыта
	Теоретический школьный семинар  «Формирование духовно - нравственных качеств обучающихся на уроках и во внеурочное время»
Педагогический совет школы «Роль шко​лы и семьи  в духовно-нравственном развитии де​тей»

Школьный  сборник методических разработок 
Заседание  секции круглого стола педагогов Мичуринского района «Духовно-нравственное развитие обучающихся в образовательном процессе с учетом преемственности ФГОС начального и основного образования»
Презентация  Центра духовно-нравственного воспитания детей на базе Старохмелевского филиала

Школьный конкурс социальных проектов «Веретено времени», «Хоровод круглый год»,  «От чугунка до мультиварки»
Издательство школьной газеты «Лучик»

	III. Описание инновационного опыта 

	 Во все века люди высоко ценили духовно-нравственную воспитанность. Глубокие социально-экономические преобразования, происходящие в современном обществе, заставляют нас размышлять о будущем России, о ее молодежи. Поэтому актуальность проблемы воспитания обучающихся связана, по крайней мере, с четырьмя положениями:

Во-первых, наше общество нуждается в подготовке широко образованных, высоко нравственных людей, обладающих не только знаниями, но и прекрасными чертами личности.

Во-вторых, в современном мире  ребёнок живет и развивается, окруженный множеством разнообразных источников сильного воздействия на него как позитивного, так и негативного характера, которые  ежедневно обрушиваются на неокрепший интеллект и чувства ребенка, на еще только формирующуюся сферу нравственности.

В-третьих, само по себе образование не гарантирует высокого уровня духовно-нравственной воспитанности, ибо воспитанность - это качество личности, определяющее в повседневном поведении человека его отношение к другим людям на основе уважения и доброжелательности к каждому человеку.

В-четвертых, вооружение нравственными знаниями важно и потому, что они не только информируют  школьника о нормах поведения, утверждаемых в современном обществе, но и дают представления о последствиях нарушения норм или последствиях данного поступка для окружающих людей.

Перед  школой ставится задача подготовки ответственного гражданина, способного самостоятельно оценивать происходящее и строить свою деятельность в соответствии с интересами окружающих его людей. Решение этой задачи связано с формированием устойчивых духовно-нравственных свойств личности школьника.

Духовно-нравственное  и гражданско-патриотическое воспитание является одной из наиболее значимых и сложных сфер воспитания, поскольку в ней формируется не только соответствующие мировоззренческие ориентации, идеалы и принципы, но  и происходит становление необходимых личностных качеств, обеспечивающих жизнедеятельность молодого гражданина в условиях современного общества.

Духовно-нравственное воспитание в современных условиях – это целенаправленный, нравственно обусловленный процесс подготовки подрастающего поколения к функционированию и взаимодействию в условиях демократического общества, к инициативному труду, участию в управлении социально ценными делами, к реализации прав и обязанностей, а также укрепления ответственности за свой политический, нравственный и правовой выбор, за максимальное развитие своих способностей в целях достижения жизненного успеха. Духовно-нравственное воспитание способствует становлению и развитию личности, обладающей качествами гражданина и патриота.

Духовно-нравственное развитие и воспитание учащихся являются первостепенной задачей современной образовательной системы и представляют собой важный компонент социального заказа для образования. Образованию отводится ключевая роль и в духовно-нравственной консолидации российского общества.

      Новое время требует от школы содержания, форм и методов духовно-нравственного воспитания, адекватных современным социально-педагогическим реалиям. Только через интеграцию  духовно-нравственного компонента в содержание образовательного процесса школы,  активное вовлечение в социальную деятельность и сознательное участие в ней, через изменение школьного климата, развитие самоуправления можно достигнуть успехов в этом направлении.

Данная программа позволяет выстроить совокупную деятельность школы, которая реализуется в трех сферах: в процессе обучения (урочная деятельность), во внекласс​ной работе (внеурочная деятельность),  во внеучебных мероприятиях (внешкольная деятель​ность)

Программа реализуется образовательным учреждением в постоянном взаимодействии и тесном сотрудничестве с семьями учащихся, учреждениями дополнительного образования, социально-культурными и досуговыми центрами.

Сущностью инновационного опыта образовательного учреждения является то, что

Работая над проектом, коллектив авторов опирается 

На работы по интегральной  технологии П. М. Эрдниева.

На опыт работы «Эпишколы» образовательгого центра «Участие» (В.Ю.Пызыревский, М. М. Эпштейн)

В ходе реализации проекта используются:

Технология интегрированного обучения 

интегрированные уроки и применение интегрированных курсов

интеграция учебной и внеучебной деятельности

Педагоги    создают собственную системы уроков, факультативных курсов, построенных на интегративной основе, разрабатывают  систему дидактических материалов и методик их применения в учебном процессе

Технология «Погружения», которая  основывается на интеграции развивающих образовательных технологий: модульная технология обучения; проектная деятельность; технология критического мышления; активные методы обучения; технология по реализации системы Монтессори; технология групповой работы и т.д. За счет этого обеспечивается технологическая гибкость образовательного процесса. Система  погружений позволяет интегрировать воспитательную и учебную работу, создавая тем самым целостную развивающую среду, которая обеспечивает рост не только учебных достижений, но и становление личностных структур учащихся. 

   Урочная и внеурочная деятельность.
      Реализация данного блока программы предполагает построение такого пространства, когда каждый педагог, и родители разделяют ключевые смыслы духовных и нравственных идеалов и ценностей, положенных в основание данной программы, стремясь реализовать их

  в содержании и построении уроков;
  в способах организации совместной деятельности взрослых и детей в учебной и внеучебной деятельности; в характере общения и сотрудничества взрослого и ребенка;
  в опыте организации индивидуальной, групповой, коллективной деятельности учащихся;
  в специальных событиях, спроектированных с  учетом определенной ценности и смысла;
  в личном  примере ученикам.

Всё вышесказанное позволит эффективно реализовывать целевые установки «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России», заявленные в Федеральных государственных образовательных стандартах второго поколения.

Данные стандарты предполагают построение образовательного пространства на основе следующих принципов:

нравственного примера педагога;

педагогической поддержкой самоопределения личности, развития ее способностей, таланта, передача ей системных научных знаний, умений, навыков и компетенций, необходимых для успешной социализации;

интегративности программ духовно-нравственного воспитания;

социальной востребованности воспитания.

Работа с родителями.
В  рамках данного блока наша школа планирует социальное партнёрство. В рамках сотрудничества будут организованы лекции для родителей психологами школ по проблемам воспитания и формирования духовно-нравственного мировоззрения школьников.

Со стороны педагогического коллектива планируется работа по привлечению родительской общественности к реализации проектной деятельности школы, активное участие родителей в совместных мероприятиях школы и семьи.

Социальное служение.
Данное направление работы в первую очередь связано с воспитанием духовности и гуманистического мировоззрения у подростков, чьи нравственные установки требуют особого внимания из-за переходного возраста. Не секрет, что усвоение положительного опыта и нравственной модели поведения проходит естественней не в условиях назидания со стороны взрослых, а когда молодой человек учится самостоятельно нести радость людям, совершать бескорыстные поступки. В данном направлении деятельности планируется участие в различных социальных проектах классов, школы, района. Опыт создания социальных проектов у нашей школы уже имеется. 

Экскурсионно-просветительская деятельность.
Одним  из направлений работы с детьми должна стать экскурсионно-просветительская деятельность, в ходе реализации которой ребята смогут познакомиться с жемчужинами русского   архитектуры, театрального искусства, живописи, узнавать о людях, чьи интересы неразрывно были связаны с судьбой России, её величием.

 
Диагностическая работа.
Для качественного и своевременного анализа проделанной работы, а также своевременной корректировки программы необходима грамотная диагностическая работа. В нашей школе данную работу выполняет педагог-психолог в содействии с классными руководителями. Психологом разработан пакет методик для диагностики и отслеживания результатов инновационной деятельности. Диагностика будет проводиться дважды в год (входная и по итогам учебного года). Отслеживание промежуточного результата не предполагается за невозможностью быстрой результативности в области духовно-нравственного развития человека.
       В отношении воспитательной деятельности педагогического коллектива происходит переход от традиционных воспитательных технологий к  технологиям, основанным на  деятельностном подходе, учащиеся обеспечиваются дополнительными образовательными услугами, отвечающие потребностям местного сообщества.

       Методической  службой  лицея  проведен  мониторинг  готовности  педагогов  к  инновационной  деятельности,  который  показал  высокий  творческий  потенциал  коллектива,  однако  выявил,  что  только  22%  педагогов  осознают  смысл  инновационной  деятельности,  а  15%   не  могут  пока  определить  своего места  в  данной  работе.  Ежемесячно  проводится  мониторинг  активности  педагогов. 


