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Об исполнении законодательства РФ
Уважаемые коллеги!

Во исполнение приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации», информационных писем  управления образования и науки Тамбовской области  от 19.06. 2014 г. № 01-23/1404 «Об исполнении законодательства РФ»,  от  20.08.2014 г. № 08-14/1926 «О структуре сайтов образовательных организаций» в период с 13.10.2014 по 20.10.2014 МКУ Информационно-методическим центром Мичуринского района был проведён мониторинг сайтов образовательных организаций района (юридических лиц и филиалов) на соответствие нормам законодательства РФ.

Направляем вам результаты мониторинга (Приложение 1), аналитическую справку по итогам мониторинга (Приложение 2).
Результаты проведенного мониторинга показали, что большинство сайтов образовательных организаций  не соответствуют законодательству РФ.  Основными причинами признания сайта не актуальным явилось следующее: 
- неправомерная структура сайта; 
- отсутствие обязательной к размещению информации на сайте (странице) организации;

- отсутствие актуальных документов на текущий период;

- неработающие ссылки;

- неправильные ссылки (ведут не на обозначенную информацию);

- отсутствие баннеров.

В связи с вышеизложенным, руководителям образовательных организаций необходимо срочно принять меры по приведению сайтов в соответствие с  законодательством РФ. 
Информацию о проделанной работе направить в МКУ Информационно-методический центр по адресу inform67@list.ru  до 17.11.2014 г. (Приложение 3)
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