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	Руководителям образовательных организаций


Об организации работы по исключению персональных данных несовершеннолетних из контента сайтов образовательных организаций
Уважаемые коллеги!

В соответствии с информационным письмом управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 30.12.2014 № 35197-08/77 (приложение 1), письмом управления образования и науки Тамбовской области от 15.01.2015 г. №  1.08 – 14/3816 необходимо организовать работу  в образовательных организациях района по исключению персональных данных несовершеннолетних из контента сайтов образовательных организаций.
Согласно Федеральному закону № 152-ФЗ «О персональных данных» обработка персональных данных должна ограничиваться достижением конкретных, заранее определённых и законных целей. Содержание и объём персональных данных не должны быть избыточными, а строго соответствовать заявленным целям обработки. 
Законодательство в области персональных данных определяет два понятия: «предоставление» персональных данных и их «распространение». 

Предоставление персональных данных – это действия, направленные на раскрытие персональных данных определённому лицу или определённому кругу лиц. 

Распространение персональных данных – это действия, направленные на раскрытие персональных данных неопределённому кругу лиц. Для выполнения образовательных целей достаточно Предоставления информации. Публикация персональных данных несовершеннолетних на сайтах образовательных организаций относится к «распространению», т.е. предоставлению неопределённому кругу лиц, что не допускается.
Основными формами распространения персональных данных на сайтах образовательных организаций являются: списки детей, победителей олимпиад и различных конкурсов, списки детей, зачисленных в образовательную организацию, списки детей, оставшихся без попечения родителей. Если существует необходимость размещения данной информации на сайте образовательной организации, она должна быть доступна только зарегистрированным пользователям согласно назначенных оператором прав. Для публикации информации, содержащей персональные данные несовершеннолетних, а также организации социального  общения школьников, создания специальных веб-страниц рекомендуется использовать возможности сервиса «Дневник. ru»: группы, блоги и т.д.
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