	              Российская Федерация
АДМИНИСТРАЦИЯ МИЧУРИНСКОГО РАЙОНА
Муниципальное  казённое учреждение
Информационно-методический центр
ИНН 6807003498 ОГРН 1026800636015
393749, Мичуринский район Тамбовской области
с. Заворонежское, ул. Советская, д. 113
тел/факс: 5-85-53 

E-mail: inform67@list.ru
http://inform67.68edu.ru
«5» сентября 2014 г.
               № 72

	Руководителям образовательных учреждений


О требованиях к структуре сайтов 
образовательных организаций

МКУ Информационно-методический центр Мичуринского района сообщает, что по итогам предварительных проверок Рособрнадзора на сайтах образовательных организаций отсутствуют необходимые сведения о руководителях, преподавателях, реализуемых образовательных программах, численности обучающихся, а также копий лицензий, отчётов о самообследовании, контактной информации образовательной организации.
В связи с этим Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзором) разработаны требования к структуре официальных сайтов образовательных учреждений. 

МКУ ИМЦ направляет приказ Рособрнадзора от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации». Руководителям образовательных организаций Мичуринского района необходимо эффективно организовать работу и обеспечить приведение сайтов образовательных организаций в соответствие с данным приказом в срок до 01.10.2014. 
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