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	Руководителям образовательных организаций


Об организации работы 
по обработке персональных данных
Уважаемые коллеги!

Напоминаем, что согласно ч. 2 ст. 18.1 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» на официальном сайте образовательной организации должен быть опубликован документ, определяющий политику в отношении обработки персональных данных, а также сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных.
Управлением образования и науки области было направлено письмо от 26.11.2014 №1.01-23/2635 «О соблюдении федерального законодательства» о необходимости размещения на сайтах муниципальных образовательных организаций документов, определяющих его политику в отношении обработки персональных данных, а также сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных.

В Мичуринском районе не размещены документы (ссылки) определяющие политику образовательной организации в отношении обработки персональных данных, а также сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных на сайтах:

Большесосновского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

Борщевского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

Жидиловского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

Зеленогайского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

Панского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

Ранинского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

Терского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

Турмасовского филиала МБОУ Заворонежской СОШ.

Руководителям образовательных организаций МБОУ Заворонежской СОШ, филиалов МБОУ Заворонежской СОШ необходимо до 15.04.2015 г. на вышеперечисленных официальных сайтах образовательных организаций проконтролировать создание специального раздела «Политика в области защиты персональных данных», размещения в данном разделе документа (ссылки), определяющего политику в отношении обработки персональных данных, а также сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных. 
В соответствии с письмом Управления Федеральной службы по надзору в сфере информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу (исх. от 30.12.2014 № 35197-08/77) и официальных разъяснений по обработке персональных данных в образовательных организациях, руководителям образовательных организаций необходимо организовать работу по направлению «Обработка персональных данных»: провести мероприятия с педагогами, родителями и обучающимися (педагогические советы, собрания трудового коллектива, родительские собрания, классные часы и т.д.) по рассмотрению данного вопроса.
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