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	Руководителям образовательных организаций


О соблюдении федерального 

законодательства

Уважаемые коллеги!

В соответствии с письмом департамента государственной политики в сфере образования от 12.09.2014 № 08-1260 «О соблюдении федерального законодательства», просим Вас предусмотреть необходимые меры по обеспечению безопасности персональных данных с целью устранения их незаконного распространения на официальных сайтах образовательных организаций области. 

Напоминаем, что обеспечение в информационно-телекоммуникационной сети доступа неограниченного круга лиц к персональным данным субъекта допускается исключительно при условии их общедоступности (согласно ст. 8 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных»). При этом достаточным является наличие у оператора письменного согласия субъекта на обработку его персональных данных, которое содержит в том числе и согласие на общедоступность. Форма согласия должна отвечать требованиям п. 4 ст. 9 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных».

Обращаем Ваше внимание, что согласно ч. 2 ст. 18.1 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» оператор обязан опубликовать на официальном сайте образовательной организации документ, определяющий его политику в отношении обработки персональных данных, а также сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных.

В соответствии с вышеизложенным, просим Вас в срок до 22.12.2014 года направить информацию на электронный адрес МКУ Информационно-методического центра: inform67@list.ru согласно прилагаемой форме (приложение 1).
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