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Информация о проведённых мероприятиях 

по обеспечению сайтов образовательных организаций в соответствие 

с приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  и формату представления на нём информации»  
в образовательных организация  Мичуринского района
В соответствии с письмом управления образования и науки от 20.08.2014 № 08-14/1926 «О требованиях к структуре сайтов образовательных организаций» МКУ Информационно-методическим центром Мичуринского района была проведена работа по исполнению приказа Рособрнадзора  от 29.05.2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации». 
Данный нормативный документ был доведён до сведения руководителей образовательных организаций, ответственных за сайты. Его обсуждение состоялось на методических совещаниях (приложения 1, 2). 10.09.2014 г. совещание на тему «Новые нормативные документы, регламентирующие деятельность сайтов образовательных учреждений. Об изменении структуры сайтов образовательных учреждений» было проведено с заведующими муниципальных дошкольных образовательных учреждений.  
Теме «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации» было уделено пристальное внимание на совещании руководителей общеобразовательных организаций, заведующих филиалами, которое состоялось 11.09.2014 г. 
На вышеперечисленных совещаниях  были подробно рассмотрены новые требования к структуре сайтов образовательных организаций, содержанию каждого раздела, а также способы организации работы сайта в соответствии с новой структурой, оптимизация навигации, меню.  Были отмечены изменения в требованиях к форматам  файлов, копиям документов, а также пользовательской возможности однозначной идентификации информации на сайте. 

По итогам совещаний было принято решение подробно изучить приказ Рособрнадзора  от 29.05.2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации», немедленно организовать работы по исполнению данного приказа в образовательных организациях. Руководителям образовательных организаций было рекомендовано проконтролировать исполнение данного нормативного документа до 01.10.2014 г.

18.09.2014 г. в МКУ Информационно-методическом центре состоялся научно-практический семинар ответственных за сайты образовательных организаций на тему «Организация работы и сопровождение сайта общеобразовательной организации на платформе CMS WordPress. Особенности структуры сайта образовательного учреждения» (приложение 3), на котором  особое внимание было уделено вопросам организации работы сайта в соответствии с новой структурой. На семинаре были рассмотрены особенности создания меню в соответствии с новой структурой сайта и распределению в них информации, практическая работа по созданию разделов и подразделов, определенных приказом Рособрнадзора от 29.05.2014 г. № 785.
25.09.2014 г. состоялось совещание руководителей общеобразовательных организаций на тему «Совершенствование подходов к организации деятельности образовательных организаций в условиях обновления образования», на котором также большое внимание уделялось выполнению нормативных требований по структуре сайта (приложение 4). Были освещены предварительные результаты работы по созданию новой структуры сайта, подробно рассмотрен сайт каждой образовательной организации, педагоги обсудили возникшие проблемы.

На основании приказа муниципального казенного учреждения Информационно-методического центра от 07.10.2014 г. № 92 «О проведении мониторинга сайтов образовательных организаций» (приложение 5)  проведён мониторинг сайтов образовательных организаций по исполнению  приказа критерии  по выполнению приказа Рособрнадзора  от 29.05.2014 г. № 785. Результаты мониторинга в данный момент анализируются. По итогам мониторинга на сайтах 30 образовательных организаций из 39 создан специальный раздел и подразделы, определенные приказом Рособрнадзора от 29.05.2014 г. № 785, содержание подразделов в основном соответствует нормативным требованиями.
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