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	Руководителям общеобразовательных учреждений, ответственным за сайты  базовых общеобразовательных учреждений, ответственным за сайты и информацию в филиалах


Об итогах проверки работы сайтов образовательных учреждений Мичуринского района

В соответствии с планом работы МКУ Информационно-методического центра был проведена проверка Web-сайтов муниципальных образовательных учреждений Мичуринского района на предмет соответствия сайтов Закону РФ «Об образовании» ст.32 п.4, Постановлению Правительства РФ от 10.07.213 № 582 2Об утверждении Правил размещения на официальном образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет» и обновления информации об образовательной организации».  Результаты проверки показали следующее.

По состоянию на 06.09.2013 г. в сети Интернет на портале 68edu.ru размещены сайты 4 базовых общеобразовательных учреждений Мичуринского района: МБОУ Заворонежской, Кочетовской, Новоникольской, Стаевской, сайт МБОУ ДОД Дома детского творчества.
Все сайты  находятся в рабочем состоянии.
Сайт МБОУ Заворонежской СОШ 
(администратор сайта Шамова Виктория Михайловна)
Разделы сайта:

Главная (общая информация о школе)

История школы (историческая справка)

О школе (образовательная концепция, профили, инновации, структура)

Администрация (административный корпус образовательного учреждения)

Управляющий Совет (состав Управляющего Совета)
Социальная гостиная (информация о работе с неблагополучными детьми). План работы и графики работы специалистов размещены за 2011-2012 учебный год. Необходимо обновление!
SBR-технологии (о работе образовательного учреждения по программе «Право ребенка на семью»). В отчёте о проделанной работе не прописаны даты отчётного периода, поэтому не понятно, за какой срок проделана данная работа.
Агробизнес-образование (опытно-экспериментальная деятельность по агробизнес-образованию)

Центр гражданско-патриотического воспитания «Истоки». Размещены цели и задачи Центра, организация деятельности, нормативные документы, диагностика. Не указаны даты анкетирования и анализа. 
Контакты (юридический адрес образовательного учреждения)

Полезные ссылки (ссылки на сайты административных федеральных, региональных и муниципальных учреждений района, образовательных учреждений, методические и образовательные порталы)

Обратная связь (контактная форма)
Методические материалы. Публикуются разработки педагогов из опыта работы. Необходимо систематизировать материалы.

Новости (новости ОУ)

Документы  
Планы: учебный план, 

учебный план дополнительного образования

Статистические данные:

Кадровый состав,

публичный доклад деятельности ОУ

сведения о педагогических работниках дополнительного образования
Нормативные документы

Образовательные программы, Устав школы, информация для родителей первоклассников 2013 года, правила приема в школу, соглашение по охране труда, правила поведения обучающихся, Положения, муниципальное задание на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) МБОУ Заворонежской СОШ.
Копии

Свидетельство о государственной аккредитации

Лицензия на право ведения образовательной деятельности
Фотогалерея 
Новости. Раздел незаполнен!

На соответствие разделам «Закона об образовании» (в части, касающейся официального сайта).

Дата создания образовательного учреждения: раздел  «История школы»;

Структура образовательного учреждения: раздел «Филиалы»;

Реализуемые основные и дополнительные программы: раздел «Документы»

Персональный состав педагогических работников с указанием уровня образования  и квалификации: раздел «Документы» - «Статистические данные» - «Кадровый состав»;

Материально-техническое обеспечение: раздел «Документы» - «Статистические данные» - «Публичный доклад» («Учебно-материальная база»);

Сведения об электронных образовательных ресурсах отсутствуют  _ 
Сведения о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года: раздел «Документы и материалы» - «Нормативные документы»;

Копии лицензий на ведение образовательной деятельности: раздел «Документы и материалы» - «Нормативные документы» - «Копии».

Отчеты о результатах самопроверок: «Документы и материалы» - «Нормативные документы» - «Информация о проверках».

Электронные версии документов приведены в соответствие с Постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2012 г. N 343 "Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении"
На сайте базовой школы созданы разделы всех филиалов. 
Большесосновский филиал – на странице филиала размещена информация, не требующая обновления. Нет адреса электронной почты,   сведений об электронных образовательных ресурсах, администрации школы (вынести на верх страницы). 

Борщевской филиал – на странице филиала размещена информация, не требующая обновления. Нет фактического адреса образовательного учреждения, нет персонального списка педагогов с указанием уровня образования и квалификации, реализуемых основных и дополнительных программах, сведений о материально-техническом обеспечении образовательного учреждения, электронных образовательных ресурсах.

Жидиловский филиал – на странице филиала размещена информация, не требующая обновления.  Нет сведений об администрации филиала, персонального списка педагогов с указанием уровня образования и квалификации, реализуемых основных и дополнительных программах, сведений о материально-техническом обеспечении образовательного учреждения, электронных образовательных ресурсах.

Панский филиал -  на странице филиала размещена информация, не требующая обновления. Нет персонального списка педагогов с указанием уровня образования и квалификации, реализуемых основных и дополнительных программах, сведений о материально-техническом обеспечении образовательного учреждения, электронных образовательных ресурсах.
Ранинский филиал –  размещенная статистическая информация устарела, нет персонального списка педагогов с указанием уровня образования и квалификации, реализуемых основных и дополнительных программах, сведений о материально-техническом обеспечении образовательного учреждения, электронных образовательных ресурсах.

Турмасовский филиал – статистическая информация устарела, нет сведений о материально-техническом обеспечении образовательного процесса, образовательных программах, электронных образовательных ресурсах.

Зеленогайский филиал – раздел не заполнен.
Терский филиал – статистическая информация опубликована в неполном виде, не полностью сформирован  персональный список педагогов с указанием уровня образования и квалификации, реализуемых основных и дополнительных программах, нет сведений о материально-техническом обеспечении, электронных образовательных ресурсах.

По итогам проверки:
сайта МБОУ Заворонежской СОШ:

 имеется незаполненный раздел «Новости»; 

отсутствуют сведения об электронных образовательных ресурсах, доступ к которым обеспечивается обучающимся (каталог), 

нет сведений о материально-техническом обеспечении и об оснащенности образовательного процесса (в том числе о наличии библиотеки, спортивных сооружений, условиях питания, медицинского обслуживания, о доступе к информационным системам и информационным системам);

отсутствует план финансово-хозяйственной деятельности;

сайтов филиалов МБОУ Заворонежской СОШ:
на страницах большинства филиалов размещена информация, не требующая обновления, страницы филиалов не обновляются, содержание не полностью соответствует законодательным нормам.
Необходимо отметить, что разделы официального сайта образовательного учреждения, определённые в Законе РФ «Об образовании» ст.32 п.4, в равной степени относятся как к сайтам базовых образовательных учреждений, так и страницам филиалов. 

Обязательны к публикации на сайте (странице) филиала:

новости общеобразовательного учреждения, 

дата создания общеобразовательного учреждения,

 реализуемые программы, 

персональный состав педработников с указанием уровня образования и квалификации, 

материально техническом обеспечении и об оснащенности образовательного процесса, 

список электронных образовательных ресурсов.

Страницы филиалов необходимо обновлять 1 раз в 30 дней так же, как сайт базовой школы. 
Сайт МБОУ Кочетовской СОШ 
( администратор сайта Чистова Татьяна Анатольевна)
Разделы сайта:

Главная (общая информация о школе)

Документы (лицензия, публичный доклад, планы, образовательные программы,  финансово-хозяйственная деятельность образовательного учреждения)

Методическая копилка (публикуемый передовой педагогический опыт педагогов) 

Инновации (сведения об инновационной работе школы, документы по инновационной деятельности)

Наши успехи (победы образовательного учреждения, учащихся, педагогов)
Новости 
Введение ФГОС (локальные акты по введению ФГОС)
ПНПО (об участии школы в ПНПО)
Статистика (сведения о количестве обучающихся, сведения о работниках ОУ, паспорт школы, сведения об участии в олимпиадах, ОЭР, используемые в образовательном процессе, итоги 2 четверти)
ЕГЭ и ГИА (материал ЕГЭ демоверсии, памятки учащимся)
Наш коллектив (персональный список педагогических работников)
Управление (информация о деятельности управляющего Совета, локальные акты)
Родителям (положение о правилах приема детей в ОУ, памятки для родителей, тесты)
Полезные ссылки  (образовательные и административные  сайты федерального, регионального и муниципального уровня)
Фотогалерея

Интернет и мы (ссылки на сайты – работы обучающихся))

Гостевая
Карта сайта

На соответствие разделам «Закона об образовании» (в части, касающейся официального сайта).

Дата создания образовательного учреждения:  «Главная страница»;

Структура образовательного учреждения: раздел «Филиалы»;

Реализуемые основные: раздел «Документы» - «Документы» - «Образовательная  программа» - «Основная программа начального общего образования»

и дополнительные программы:  «Документы» - «Воспитательная работа» - «программа Светофор».

Персональный состав педагогических работников с указанием уровня образования  и квалификации: раздел «Наш коллектив» 

Материально-техническое обеспечение: раздел «Документы»  «Публичный доклад» («Условия осуществления образовательного процесса»);

Сведения об электронных образовательных ресурсах:  раздел «Статистика» - «ЭОР, используемые родителями и обучающимися»;
Сведения о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года: раздел «Документы» - «План финансово-хозяйственной деятельности»;

Копии лицензий на ведение образовательной деятельности: раздел «Документы».

Электронные версии документов приведены в соответствие с  Постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2012 г. N 343 "Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении"
По итогам проверки:

сайта МБОУ Кочетовской СОШ:

Разделы сайта обновляются, содержание сайта соответствует нормативным документам.

Сайтов филиалов:
Глазковский филиал
Сайт не работает.
 Гололобовский филиал

Статистическая информация устарела, новостной отдел не обновлялся, документы 2011-2012 учебного года.  Нет информации  о персональном составе педработников с указанием уровня образования и квалификации, реализуемых основных и дополнительных программах, сведений о материально-техническом обеспечении образовательного учреждения, ЭОР.

Изосимовский филиал

В разделе «О нас» имеется устаревшая информация о школе за 2005/2006 учебный год. В разделе «Документы» информация нуждается в обновлении. В разделе «Методические материалы» при большом количестве информации необходима систематизация. 
Круглинский филиал

Нет данных о реализуемых программах, материально-техническом обеспечении, сведений  о ЭОР.
Красивский филиал
Нет сведений о реализуемых образовательных и дополнительных программах, материально-техническом обеспечении, списка ЭОР.
Садостроевский филиал

Нет обновления новостей, сведений о ЭОР, сведения о материально-техническом обеспечении размещены не полностью.

Сайт МБОУ Новоникольской СОШ
(администратор сайта Ярушкина Галина Викторовна)
Разделы сайта:

Главная страница (общая информация об образовательном учреждении)

История школы (историческая справка)

Контакты (юридический адрес ОУ)

Новости (новости ОУ)

Документы (планы работы, лицензирование и аккредитация, публичный доклад)

Методическая копилка (публикуется педагогический опыт)

Школьная газета (электронная газета МБОУ Новоникольской СОШ)

Фотогалерея

Школа в лицах (сведения о педагогическом составе, личные страницы педагогов)

Гостевая
По итогам проверки

сайта МБОУ Новоникольской СОШ:

Новостной отдел не обновлялся, гостевая книга не администрируется, многие разделы содержат устаревшие документы и сведения, нет сведений о доступе обучающихся к ЭОР. 

На соответствие разделам «Закона об образовании» (в части, касающейся официального сайта). 
Электронные версии документов приведены в соответствие с Постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2012 г. N 343 "Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении".

Дата создания образовательного учреждения:  «История школы»;

Структура образовательного учреждения: раздел «Филиалы»;

Реализуемые основные и дополнительные программы: раздел «О нас» - «Сведения о школе». 
Персональный состав педагогических работников с указанием уровня образования  и квалификации: раздел «Школа в лицах» 

Материально-техническое обеспечение: раздел «Документы»  «Анализ работы» - «Публичный доклад»;

Сведения о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года – «Статистика»;
Копии лицензий на ведение образовательной деятельности: раздел «Документы» - «Копии».

сайтов филиалов:

На сайте МБОУ Новоникольской СОШ созданы разделы всех филиалов. Мановицкий и Старохмелевской филиалы имеют собственные информативно наполненные сайты.  На  web-страницах  филиалов размещены новостные страницы, общие сведения об образовательном учреждениям, архивная информация о школе и селе, что способствует развитию социокультурной информационной среды района и региона, публикуются материалы передового педагогического опыта, имеются ссылки на электронные образовательные ресурсы, разработанные педагогами и учащимися, информация об инновационной деятельности.  В целом, информация на страницах филиалов обновляется регулярно. Необходимо устранить небольшие недостатки.
Мановицкий филиал – Не указан персональный список педагогических работников с указанием образования и квалификации. 
Старохмелевской филиал  
Сайт постоянно обновляется. Содержание приведено в соответствие с «Законом об образовании»,
Крюковский филиал

Нет персонального списка педагогов с указанием образования и квалификации, нет сведений о материально-техническом обеспечении, ЭОР.
Староказинский филиал – общая информация по школе устарела (2008-2009 уч.г.), нет персонального списка педагогических работников с указанием уровня образования и квалификации, реализуемых образовательных программах, ЭОР. 
Малолавровский филиал – нет персонального состава педработников, информация разделов не обновляется,  не опубликован адрес образовательного учреждения, электронная почта, сведения об администрации, материально-технической оснащение, ЭОР. 
Терновской филиал – разделы не обновляются, данные не соответствуют действительности, не прописаны уровень образования и квалификация педработников. 
Хоботовский филиал -  сайт некорректно открывается. Необходимо создать раздел филиала на сайте базовой школы. 

Сайт МБОУ Стаевской СОШ
(администратор сайта Шалофанов Эдуард Владимирович)
Не обновляется домашняя страница, новости, документы по агробизнес-образованию (план работы на 2011-2012 гг.), в разделе «Форум» не открыта ни одна тема, нет сведений о ЭОР. 
Информация на сайте приведена в соответствие  Постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2012 г. N 343 "Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении".

По итогам проверки сайта МБОУ ДОД Дома детского творчества (ответственный за сайт:
Информация на сайте соответствует нормативным документам: Закону РФ «Об образовании», постановлению Правительства РФ от 18 апреля 2012 г. N 343 "Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении".

Электронные версии документов приведены в соответствие с Постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2012 г. N 343 "Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении".

Рекомендации.
1. До 1.10. 2013 г. ответственным за сайты привести в соответствие с нормативным законодательством web-сайты общеобразовательных учреждений и филиалов базовых общеобразовательных учреждений, разместив информацию согласно требованиям Закону РФ «Об образовании».

2. Тщательно выверить информацию на сайтах и  web-страницах филиалов, необходимо удалить устаревшую информацию на сайте, либо перевести её в архив.

3. Обновить разделы сайта, заполнить незаполненные разделы, либо удалить их, если информация для этих разделов отсутствует.

4. Ответственным за сайты Глазковского филиала (Н.А. Сорокина), Большесосновского филиала (Г.А. Чиркина) восстановить работоспособность сайта, либо разместить необходимую информацию на web-странице сайта базовой школы.
4. Руководителям общеобразовательных учреждений проконтролировать в указанные сроки выполнение вышеуказанных рекомендаций.   

Директор МКУ Информационно-методического центра

Мичуринского района





               Э.А. Ененкова

Закревская Елена Владимировна

58553, 58538
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