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	Руководителям дошкольных образовательных учреждений


Об исполнении комплексного плана
Во исполнение п.1.7  «Комплексного плана по реализации информационной политики и организационных мероприятий по внедрению IT технологий в сферу предоставления государственных и муниципальных услуг, популяризации получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде, с использованием межведомственного информационного взаимодействия и в формате «одного окна» на 2014 год», утверждённого Комиссией администрацией области по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг от 14.02.2014 № 5 и п. 1.4. Комплексного плана, утвержденного приказом управления образования и науки от 13.03.2014 г. № 569 необходимо на главной странице официальных сайтов дошкольных образовательных организаций разместить ссылку на электронную очередь в ДОО. (https://detsad.tambov.gov.ru/gosuslugi/dou/complect-request/) 

Обращаем ваше внимание на то, что баннерная ссылка должна быть размещена на главной странице сайта и таким образом, чтобы не вызывать затруднений при её поиске у  пользователей.
Информацию о проделанной работе в виде гиперссылки на страницу официального сайта дошкольной образовательной организации, на которой размещена ссылка на электронную очередь, необходимо направить в адрес МКУ Информационно-методического центра inform67@list.ru до 31.03.2014 г. с пометкой «ссылка на электронную очередь».
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