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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведённой работы по адаптации сайтов муниципальных образовательных учреждений и сайтов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, для инвалидов по зрению

В настоящий момент в Мичуринском районе функционируют сайты четырёх базовых общеобразовательных учреждений: МБОУ Заворонежской, Кочетовской, Новоникольской, Стаевской СОШ, дошкольных образовательных учреждений МБДОУ Заворонежского и Новоникольского детских садов, сайт отдела образования администрации Мичуринского района.

МКУ Информационно-методический центр Мичуринского района сообщает, что в целом сайты муниципальных общеобразовательных учреждений и сайтов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования адаптированы для инвалидов по зрению, соответствуют общим требованиям  Национального стандарта РФ ГОСТ Р52872-2007 «Интернет-ресурсы. Требования доступности инвалидов по зрению».

Для полноценного доступа инвалидов по зрению информация на сайтах муниципальных общеобразовательных учреждений, сайта отдела образования размещена в виде текста и не имеет защиты графическими кодами подтверждения подлинности пользователя. 

Использование файлов формата PDF  ограничено, в основном, вся информация публикуется непосредственно на веб-страницах сайтов. Некоторые имеющиеся прикреплённые файлы данного формата имеют специфическую информацию и не представляют интереса для широкого круга пользователей. Веб-страницы муниципальных сайтов по своему объёму не превышают 2 экранов текста. На сайтах не имеется вложенных таблиц, flash-изображений. Сайты муниципальных учреждений не имеют фреймовой структуры.
Количество гиперссылок на страницах сайтов не превышает 15, все гиперссылки содержат поясняющий текст для объекта, на который они указывают, в виде описания гиперссылки.
Ведётся работа по адаптации графических файлов для инвалидов по зрению. На главных страницах сайтов имеются фотографии образовательных учреждений, руководителей образовательных учреждений. Фотографии сопровождаются поясняющим текстом. В дальнейшем все графические файлы, несущие  информацию образовательного характера будут снабжены поясняющим текстом в атрибуте ALT.
Сайты муниципальных дошкольных  учреждений в настоящий момент частично соответствуют требованиям, предъявляемым Национальным стандартом РФ ГОСТ Р52872-2007 «Интернет-ресурсы. Требования доступности инвалидов по зрению» в связи с отсутствием подключения к сети интернет и нехваткой специалистов по работе с сайтами. Работа в данном направлении ведётся.
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