Приложение 1
к приказу МКУ ИМЦ

Мичуринского района от 10.02.1015 № 20
Аналитическая справка
об итогах мониторинга сайтов образовательных организаций

В соответствии с планом работы МКУ Информационно-методического центра Мичуринского района, приказом МКУ ИМЦ от 27.11. 2014 г. № 119 «О проведении мониторинга сайтов образовательных организаций» с  1.12.2014 г. по 10.12.2014 г. проводился мониторинг сайтов образовательных организаций района на соответствие сайтов нормам ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», требованиям приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации», письма управления образования и науки Тамбовской области от 19.06.2014 № 23/1404 «Об исполнении законодательства РФ», приказу управления образования и науки Тамбовской области от 05.09.2013 № 2558 «Об организации работы сайтов органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и образовательных организаций».
Критерии мониторинга были разработаны в соответствии с требованиями приказа Рособрнадзора от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации» (Приложение 1). 

Общеобразовательные организации

Все сайты общеобразовательных организаций 25 ОО + сайт МБОУ Дома детского творчества (100%) размещены на региональном хостинге 68edu.ru, из них доля обновляемых сайтов (1 раз в 2 недели) составила 73% . 27%  сайтов не обновляются. 
Актуальность официальных сайтов образовательных организаций
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Не обновляются скйты  филиалов МБОУ Заворонежской СОШ: Большесосновского, Борщевского, Панского, Турмасовского, Терского, размещённые на сайте базовой школы; Хоботовского и Староказинского филиалов  МБОУ Новоникольской СОШ, размещенные на отдельном хостинге.
Сайты филиалов МБОУ Заворонежской СОШ планируется перевести на на отдельный хостинг, это вопрос будет решаться после выдачи учетных записей ТОГБУ «Компьютерным центром»в феврале 2015 года.

Специальный раздел «Сведения об образовательной организации» согласно требованиям приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации» создан во всех общеобразовательных организациях (100%).
Соответствие сайтов образовательных организаций требованиям законодательства, а также наличие на них необходимой информации отражены в рейтинге, составленном на основе данных мониторинга. Необходимо отметить, что  наличие информации на сайте учитывалось, если она была размещена в соответствующих разделах согласно новым требованиям к структуре сайтов.

В целом информативная наполняемость сайтов, в частности, раздела «Сведения об образовательной организации» улучшилось.  Хорошие показатели информативной наполняемости в  МБОУ Кочетовской СОШ, Изосимовском (было 58 – стало 88%), Красивском (было 81 – стало  84%), Круглинском филиале им. И.А. Хромова МБОУ Кочетовской СОШ, МБОУ Новоникольской СОШ (было 49 – стало  86%), МБОУ Стаевской СОШ, МБОУ ДОД Доме детского творчества (было 63 – стало 78%). Сайты данных общеобразовательных организаций оформлены в едином стиле, не имеют незаполненных разделов, нерабочих ссылок, информация размещена аккуратно, графические файлы легко открываются, документы доступны для просмотра.
Улучшили показатели Глазковский, Гололобовский филиалы МБОУ Кочетовской СОШ, Крюковский, Мановицкий, Терновской   филиалы МБОУ Новоникольской СОШ. Сайты имеют единый стиль, информация систематизирована, но имеются не все необходимые документы в подразделах.
Недостаточно проведена работа в Садостроевском филиале МБОУ Кочетовской СОШ, Староказинском, Хоботовском филиалах МБОУ Новоникольской СОШ, не ведётся работа по приведению сайта в актуальный вид в Малолавровском филиале МБОУ Новоникольской СОШ.
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Ряд1

Соответствие сайтов общеобразовательных организаций требованиям  приказа  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации» (%)
Ссылку на официальный сайт Министерства образования и науки РФ не разместили  Глазковский филиал МБОУ Кочетовской СОШ, Мановицкий, Хоботовский филиалы МБОУ Новоникольской СОШ.
Ссылку на сайт управления образования и науки Тамбовской области не разместили на своих сайтах МБОУ Заворонежская СОШ, Глазковский филиал МБОУ Кочетовской СОШ, Мановицкий, Хоботовский филиалы МБОУ Новоникольской СОШ.

Баннеры на сайты государственных услуг  разместили все общеобразовательные организации.

Дошкольные образовательные организации
14 дошкольные образовательных организаций имеют свои сайты (100%), из них 2 сайта базовых ДОУ( МБДОУ Заворонежский и Новоникольский д/с). Из них обновляются 11 сайтов (78%), не обновляются  сайты Зеленогайского филиала, Борщевского филиала, филиала «Радуга» Новоникольского детского сада.  Имеются объективные причины неактуальности сайтов данных ДОУ – это отсутствие подключения к интернет.
Обновляемость сайтов дошкольных образовательных организаций
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Все ДОУ (100%) создали на своих сайтах раздел «Сведения об образовательной организации» и подразделы в данном разделе. Информативность всех сайтов дошкольных образовательных организаций значительно повысилась:
На 100%  выполнили требования по информационному содержанию сайты МБДОУ Заворонежского детского сада (было 92%), Мановицкого филиала МБДОУ Заворонежского  детского сада (было 89%). Сайты данных ДОУ оформлены в едином стиле, не содержат пустых разделов и нерабочих ссылок, размещенные документы в актуальном состоянии, соответствут нормативному законодательству, размещение информации отличается системностью, аккуратностью, графические файлы легко загружаются, все документы доступны для просмотра.
95% составляет информационная наполненность Кочетовского филиала (было 51%),  92% - Нектаровского филиала (было 62%), 91% - Стаевского филиала (было 32%).  Сайты оформлены в едином стиле, все разделы заполнены,  находятся в актуальном состоянии, нет неработающих ссылок. Но не хватает некоторых документов, на сайте Кочетовского филиала не размещены баннеры на порталы госсуслуг, 
Достаточно полное информационное наполнение сайта Панского филиала – 88% (было 24%), Турмасовского филиала – 86% (было 64%), Староказинского филиала – 85% (было 75%), Терского филиала  - 78% (было 45%), 77% - Садостроевского филиала (было 53%). На данных сайтах выдержан единый стиль, все разделы заполнены, документы  в актуальном состоянии, легко открываются, баннеры размещены, нет неработающих ссылок.  Необходимо опубликовать недостающую информацию в подразделах.
Улучшилось информационное наполнение МБДОУ Новоникольского детского сада – 74% (было 62%), филиала «Радуга» - 52% (было 33%).  
Сайт МБДОУ Новоникольского детского сада не имеет незаполненных разделов, но имеются нерабочие ссылки, графические файлы размещены неправильно, при открытии большинство их них не читается, информация на некоторых разделах не систематизирована, размещена небрежно. Отсутствует необходимая информация практически во всех подразделах основного раздела «Сведения об образовательной организации», не размещены баннеры на порталы госсуслуг.
Сайт филиала «Радуга» оформлен в едином стиле, информация систематизирована, размещена аккуратно, но отсутствует большая часть необходимых документов в подразделах, на сайте имеются незаполненные разделы, нерабочие ссылки, не размещен баннер на портал госсуслуг Тамбовской области, сайт не обновляется в связи с вышеуказанными обстоятельствами.
Не информативны сайты Борщевского и Зеленогайского филиалов МБДОУ Новоникольского детского сада: соответственно 38% и 34% (было 37% и 32%). В ДОУ не подключен интернет, не ведётся работа по актуализации сайтов филиалов на уровне базового Новоникольского детского сада.
Соответствие сайтов дошкольных образовательных организаций требованиям  приказа  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации» (%)
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В целом по заполнению сайтов в соответствии с новой структурой:

в подразделе «Основные сведения» 9 % образовательных организаций не указали режим и график работы;

В подразделе «Документы» 11% образовательных организаций не разместили  предписания органов, осуществляющих проверки в сфере образования и отчеты об исполнении таких предписаний.

В подразделе «Образование»  23% образовательных организаций не разместили  копию основной образовательной программы, аннотации и копии рабочих программ по различным дисциплинам и прочие образовательные программы, не прописано количество обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований различного уровня, языке обучения.  

В подразделе «Стипендии и иные виды материальной поддержки» 30% образовательных организаций не указали иные виды материальной поддержки обучающихся: льготы для малообеспеченных и многодетных семей и т.д.

Наибольшие проблемы с заполнением вызвал раздел «Структура и органы управления образовательной организацией». В основном образовательные организации ограничились информацией о количестве филиалов в базовых школах (на сайтах базовых ОО), филиалы же прописали здесь информацию о своей базовой школе, её руководителях, физическом адресе и т.д.   В разделе «Структура и органы управления образовательной организацией» в первую очередь должна размещаться информация касающаяся управления ОО. 

Закон РФ «Об образовании» ст. 26:  
3. Единоличным исполнительным органом образовательной организации является руководитель образовательной организации (ректор, директор, заведующий, начальник или иной руководитель), который осуществляет текущее руководство деятельностью образовательной организации.

4. В образовательной организации формируются коллегиальные органы управления, к которым относятся общее собрание (конференция) работников образовательной организации (в профессиональной образовательной организации и образовательной организации высшего образования - общее собрание (конференция) работников и обучающихся образовательной организации), педагогический совет (в образовательной организации высшего образования - ученый совет), а также могут формироваться попечительский совет, управляющий совет, наблюдательный совет и другие коллегиальные органы управления, предусмотренные уставом соответствующей образовательной организации.

6. В целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников по вопросам управления образовательной организацией и при принятии образовательной организацией локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в образовательной организации:

1) создаются советы обучающихся (в профессиональной образовательной организации и образовательной организации высшего образования - студенческие советы), советы родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся или иные органы (далее - советы обучающихся, советы родителей);

2) действуют профессиональные союзы обучающихся и (или) работников образовательной организации (далее - представительные органы обучающихся, представительные органы работников).
Исходя из вышеизложенного, в разделе «Структура и органы управления образовательной организацией» должна размещаться информация об органах управления образовательной организацией (структурных подразделениях), к которым относятся:

руководитель образовательной организации (директор базовой школы);

общее собрание трудового коллектива;

педагогический совет;

профсоюз;

управляющий, попечительский советы и др.

Соответственно, должны быть указаны фамилия, имя отчество руководителей данных органов управления, размещены адреса электронной почты данных органов управления и т.д.

Информация в этом же разделе по структуре образовательной организации должна размещаться в соответствии со ст.  27 «Структура образовательной организации»  Закона РФ «Об образовании», что подразумевает  размещение информации о филиалах в составе базовой образовательной организации.  
На некоторых сайтах прикреплены документы, не имеющие ни титульного листа, ни названия, ни даты их создания.  
Одна из главных ошибок заполнения подразделов – размещение не копий документов (отсканированный документ с печатью и подписью руководителя), а их электронных версий, что противоречит законодательству. 
Распространённая ошибка - неправильно оформленные ссылки на документы федерального уровня. Например, на веб-странице сайта ссылка выглядит так: Приказ Россобрнадзора или Постановление о платных услугах. Правильно оформленная ссылка должна полностью содержать название документа, дату и номер, например: 
Приказ  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации»;

Постановление  Правительства РФ от 15.09.2013 г. № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг».

Перечень документов на некоторых сайтах не систематизирован, в одном подразделе перечислены документы нормативного характера, методические разработки, различные локальные акты, положения и справки. Всё это  сильно затрудняет поиск нужной информации.

Анализируя данные мониторинга, следует отметить, что большинство сайтов образовательных организаций соответствуют требованиям  приказа  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации». Средний процент информативности сайтов образовательных организаций составляет 68%, что выше по сравнению с ноябрём 2014 года на 32%,  эффективность работы по актуализации сайтов образовательных организаций повысилась. 
К сожалению, на некоторых сайтах информация размещена не полностью, отсутствуют необходимые документы, сайты не обновляются своевременно, что говорит о слабом контроле со стороны руководителей образовательных организаций.
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