Создание и настройка категорий в фотогалереи для Joomla на базе Phoca Gallery

Будем считать, что компонент фотогалереи Phoca Gallery вы успешно установили на Joomla и произвели необходимые настройки этого компонента. Теперь нам нужно будет точно так же, как и в самой Joomla (продумать структуру категорий для будущей галереи. 

Но в отличии от Joomla, где используется двухуровневая схема вложенности материалов (разделы и категории), в компоненте фотогалереи Phoca Gallery у нас будет возможность создавать категорий галереи со сколь угодно большим уровнем вложенности. Но обо всем по порядку.

Для начала нам нужно будет войти в админку Joomla и выбрать из верхнего меню пункты «Компоненты» — «Галерея 'Phoca Gallery'» — «Категории». В открывшемся окне вы увидите список всех уже созданных вами категорий в фотогалереи Phoca Gallery:


Для создания новой категории в Phoca Gallery вам нужно будет нажать на кнопку «Создать», расположенную вверху страницы. В результате откроется окно, где вы сможете задать настройки для новой категории в Phoca Gallery:
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В поле «Заголовок» вам нужно будет ввести название категории Phoca Gallery, которое будет отображаться в Joomla на странице просмотра всех категорий фотогалереи (например, как здесь). В поле «Псевдоним» вы можете латиницей ввести тоже самое название категории Phoca Gallery, разделяя слова знаками тире (знак подчеркивания «_» лучше не использовать, т.к. бытует мнение, что его не очень хорошо воспринимают поисковые системы).

Для чего нужно заполнять поле «Псевдоним»? — спросите вы. Нужно это будет делать только в том случае, если вы используете предусмотренные в Joomla возможности по созданию человеко-понятных URL (ЧПУ или SEF оптимизированных адресов вебстраниц вашего Джумла-сайта). 

В поле «Родительская категория» вы можете выбрать родительскую категорию, в которую будет вложена создаваемая вами категория Phoca Gallery. Уровень вложенности категорий не ограничен и все зависит от ваших потребностей. В поле «Доступ» вы можете выбрать, кому будет доступна для просмотра данная категория фотогалереи Phoca Gallery. 

По умолчанию выбран вариант «Всем», но при желании вы можете сделать так, чтобы данную категорию вашей фотогалереи для Joomla могли видеть либо только зарегистрированные пользователи (вариант «Registered»), либо вообще только администраторы Джумла-сайта (вариант «Специальный»).

Это были настройки доступа, которые присутствуют при настройке практически любого элемента в Joomla. Но далее на странице настройки категории Phoca Gallery уже последуют поля, которые позволят задать специфические настройки доступа на просмотр, добавление и удаление изображений из этой категории фотогалереи для Joomla. 

Дело в том, что бесплатная фотогалерея для Joomla под названием Phoca Gallery имеет очень большой функционал и позволяет управлять изображениями в различных категориях фотогалереи не только администраторам Джумла-сайта, но и обычным зарегистрировавшимся пользователям. 

Поля «Права доступа пользователей», «Права пользователя на загрузку и добавление» и «Права пользователя на удаление и публикацию» будут присутствовать в настройках каждой категории фотогалереи Phoca Gallery, поэтому вы сможете задать применительно к каждой отдельной категории Phoca Gallery тех пользователей, которым: 

· будет позволено просматривать изображения в этой галереи для Joomla

· будет позволено загружать и добавлять изображения в эту категорию фотогалереи Phoca Gallery

· будет позволено публиковать загруженные другими пользователями изображения или же удалять их из данной категории галереи для Joomla. Фактически, в поле «Права пользователя на удаление и публикацию», вы сможете выбрать из списка всех зарегистрировавшихся на вашем Joomla сайте тех пользователей, кто будет являть полноправным администратором этой категории фотогалереи на базе Phoca Gallery
Хочу обратить ваше внимание на то, что по умолчанию просматривать изображения в данной категории Phoca Gallery будет позволено всем посетителям вашего Джумла-сайта, а добавлять и администрировать данную категорию фотогалереи для Joomla не будет разрешено никому (кроме вас, конечно же). Лично я не пробовал организовывать в Joomla фотогалерею, в которую изображения могли бы добавлять посетители сайта, но, думаю, что проблем с этим возникнуть не должно.

Дальше на странице настройки категории в компоненте фотогалереи Phoca Gallery следуют поля, позволяющие осуществить привязку загружаемых изображений к определенному месту на карте Google. Но для этого вам нужно будет предварительно получить ключ Google Maps API для того, чтобы вы смогли использовать карту от Google на своем Джумла-сайте. 

Лично я не делал привязки изображений в фотогалереи Phoca Gallery к карте Google, но опыт работы с Google Maps API у меня все же есть, т.к. я прикрутил карту Google к странице с контактами. Принцип получения ключа API Карт Google остается прежним. Сначала вы можете почитать об Google Maps API, а затем зарегистрировать свой сайт в этой системе и получить ключ, который будет работать только на том сайте, доменное имя которого вы укажете при регистрации.

Зарегистрироваться для получения ключа к API Карт Google вы можете на этой странице, а полученный ключ API Карт Google вам нужно будет ввести в настройках компонента фотогалереи Phoca Gallery. Для того, чтобы попасть в настройки компонента фотогалереи Phoca Gallery, вам нужно будет войти в админку Joomla и выбрать из верхнего меню пункты «Компоненты» — «Галерея 'Phoca Gallery'». В правом верхнем углу на открывшейся вкладке вам нужно будет нажать по кнопке «Параметры». 

В результате, во всплывающем окне откроется перечень настроек компонента фотогалереи Phoca Gallery. Ключ для карт Google вставляется в области «Geotagging настройки» в поле «Google Maps API ключ».

Возвращаясь к настройкам новой категории в компоненте фотогалереи Phoca Gallery отмечу, что остальные настройки вы можете задавать по своему усмотрению. Кроме этого, вы можете задать описание для этой категории галереи в Joomla и настроить отображение категорий в настройках компонента фотогалереи Phoca Gallery. Как попасть в эти настройки было описано чуть выше. 

Для вывода описания категории в фотогалереи на Joomla вам нужно будет найти область настроек «Настройки вида категорий (Список категорий)» и в пункте «Стиль отображения категорий» выбрать вариант «Категории, изображения и детальная информация»:
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Загрузка изображений в фотогалерею для Joomla на базе Phoca Gallery

Ну, вот и все, наверное, по созданию категории в фотогалереи для Joomla на базе Phoca Gallery. Аналогичным образом вам нужно будет создать требуемое количество категорий в Phoca Gallery и затем уже приступать к добавлению изображений в эти категории. В любом случае, перед загрузкой изображений в галерею Phoca Gallery, следует предварительно создать для них категорию, если она еще не была создана.

Загрузка изображений в фотогалерею для Joomla на базе компонента Phoca Gallery осуществляется как бы в два этапа. На первом этапе нужно будет загрузить файлы изображений со своего компьютера на сервер хостинга в папку /images/phocagallery. 

На втором этапе мы должны будем выбрать категорию для загруженных изображений, после чего начнется их автоматическая переделка средствами компонента Phoca Gallery. Для каждой загруженной фотографии будет создано три ее копии разного размера, которые будут помещены в папку /images/phocagallery/thumbs Joomla сайта. 

Размеры создаваемых копий фотографии настраиваются в параметрах компонента Phoca Gallery. Копия загруженного на сервер изображения самого маленького размера будет использоваться для просмотра превьюшек фотографий в админке компонента Phoca Gallery. 

Копия среднего размера будет выводиться на страницах фотогалереи для Joomla в качестве превьюшки фотографии, а копия самого большого размера будет показываться посетителям Joomla сайта при щелчке по превьшке. Но обо всем по порядку. 

Загрузка одного изображения (фотографии) в Phoca Gallery (галерею для Joomla)

Итак, нам для начала нужно осуществить загрузку файлов с изображениями (фотографиями) на сервер нашего Джумла-сайта. Сделать это можно несколькими способами. Во-первых, если вам потребуется загрузить одно изображение в Phoca Gallery, то вы можете воспользоваться мастером добавления изображения в фотогалерею для Joomla на базе Phoca Gallery. Для этого в админке Joomla вам нужно будет выбрать из верхнего меню пункты «Компоненты» — «Галерея 'Phoca Gallery'» — «Изображения».

В открывшемся окне вы увидите список всех уже добавленных вами изображения (фотографий) и вам нужно будет нажать на кнопку «Создать», для добавления нового изображения в фотогалерею Phoca Gallery. В результате чего откроется окно добавления нового изображения в фотогалерею для Joomla:
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Вам нужно будет заполнить поле «Название», содержимое которого в последствии будет помещено в атрибут тега ALT тега картинки IMG. Название изображения должно включать ключевые слова, если вы хотите, чтобы это изображение участвовало в поиске по картинкам Яндекса и Google.

В поле «Опубликовано» вы определяете, будет ли показано загружаемое изображение в категории Phoca Gallery, которую вы выберете чуть ниже из выпадающего списка в поле «Категория». Остальные поля вы заполняете по желанию, а для загрузки изображения вам нужно будет нажать на кнопку «Изображение», расположенную напротив поля «Название файла». Вы увидите содержащиеся в папке /images/phocagallery файлы изображений. 

В принципе, вы могли заранее подключиться в вашему Joomla сайту по FTP и загрузить файл с нужным вам изображением по ФТП в папку /images/phocagallery. В этом случае вам нужно будет только найти это изображение в открывшемся окне и щелкнуть по нему мышь. В результате название файла с изображением будет автоматически скопировано в поле «Название файла».

Если по ФТП вы файл с изображением для фотогалереи на Joomla не загружали и загружать не собираетесь, то вы можете воспользоваться встроенным загрузчиком, форма которого расположена внизу окна добавления изображения в фотогалерею Phoca Gallery:
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Ну, и после заполнения всех остальных полей, которые вы посчитаете нужными, для окончательного добавления нового изображения в фотогалерею Phoca Gallery вам нужно будет нажать на кнопку «Сохранить», расположенную вверху окна. 

Если вы поместили это изображение в уже опубликованную рубрику фотогалереи для Joomla, то ваше вновь добавленное изображение тут же появится на страницах фотогалереи Джумла-сайта. Правда, только в том случае, если вы уже создали для вывода фотогалереи Phoca Gallery соответствующий пункт меню в Joomla. Но о создании различных пунктов меню в Joomla для вывода содержимого фотогалереи Phoca Gallery на страницы сайта, мы поговорим более подробно в следующей статье этой серии, посвященной созданию галереи в Джумла.

Добавление нескольких изображений (фото) в Phoca Gallery (фотогалерею для Joomla)

Но давайте вернемся к процессу добавления изображений (фотографий) в фотогалерею для Joomla на базе компонента Phoca Gallery. Мы только что научились добавлять одно изображение в фотогалерею, а теперь давайте рассмотрим пакетное добавление фотографий в галерею Phoca Gallery. В принципе, все очень похоже. Нам нужно будет опять в админке Joomla выбрать из верхнего меню пункты «Компоненты» — «Галерея 'Phoca Gallery'» — «Изображения». 

Для пакетной загрузки нескольких изображений в галерею Phoca Gallery вам нужно будет нажать на открывшейся странице со списком всех уже загруженных изображений в фотогалерею на кнопку «Добавить несколько», расположенную в верхней части окна:
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На открывшейся странице вы увидите список файлов с изображениями, которые в данный момент находятся в папке /images/phocagallery вашего Джумла-сайта. Если здесь нет тех изображений (фотографий), которые вы хотели бы добавить в одну из категорий фотогалереи Phoca Gallery, то вам придется их загрузить в эту папку. 

Лично я использую самый простой, с моей точки зрения способ — загрузка изображений в фотогалерею Phoca Gallery по FTP. Я подключаюсь к Джумла-сайту по протоколу FTP с помощью программы Filezilla. В левом окне Filezilla я открываю папку /images/phocagallery, а в правом окне — папку на жестком диске своего компьютера с нужными мне файлами изображений (фотографий). А затем я просто осуществляю загрузку фоток со своего компьютера в папку /images/phocagallery Джумла-сайта, находящуюся на сервере хостинга:
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Если вам способ загрузки сразу нескольких изображений в фотогалерею для Joomla по FTP не подходит или не нравится, то вы можете воспользоваться встроенным в компонент Phoca Gallery JAVA или FLASH загрузчиками. Эти загрузчики вы найдете прокрутив окно "Галерея 'Phoca Gallery': [ Добавить несколько ]" до конца вниз.

Для работы JAVA или FLASH загрузчиков вам понадобится установить в операционную систему вашего компьютера либо JAVA машину, либо Flash плеер, если они у вас еще не были установлены. В случае использования JAVA загрузчика изображений в Phoca Gallery вам нужно будет выбрать нужные файлы изображений на жестком диске своего компьютера, а затем нажать на кнопку «Загрузить»:
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Я, обычно, загружаю нужные мне файлы изображений в папку /images/phocagallery по FTP, а затем в окне "Галерея 'Phoca Gallery': [ Добавить несколько ]" помечаю галочками нужные мне изображения (фотографии), затем выбираю из выпадающего списка поля «Категория» ту категорию нашей фотогалереи для Joomla, в которую должны попасть загружаемые изображения, потом ставлю галочку в положение «Да» в поле) «Опубликовано» и жму на кнопку «Сохранить», расположенную вверху окна:
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Собственно, вот и все. Добавленные вами изображения появятся в той категории Phoca Gallery, которую вы выбрали при добавлении. Вы можете это проверить, пройдя из админки Joomla по пути «Компоненты» — «Галерея 'Phoca Gallery'» — «Изображения» и выбрав в фильтре на открывшейся странице ту категорию фотогалереи, в которую вы добавили изображения. 

Для того, чтобы вновь добавленные в Phoca Gallery изображения оказались вверху списка, щелкните по заголовку последнего столбца «ID» так, чтобы изображения с наибольшим ID (добавленные последними) оказались вверху списка:
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