	ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ИННОВАЦИОННОГО ОПЫТА 

	I.Общие сведения

	Полное название ОО в соответствии с Уставом
	Индекс, адрес, телефон

	Круглинский филиал имени Героя Советского Союза И.А. Хромова муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение               Кочетовской средней общеобразовательной школы 
	393732, Россия, Тамбовская  область,           Мичуринский район,

С. Круглое, ул. Центральная, д. 26

Тел: (8-47545)6-32-24

	II. Сущностные характеристики опыта

	1. Тема инновационного педагогического опыта 
	РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ        ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ В УСЛОВИЯХ РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС



	2. Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.) 
	Противоречия:

В ходе реализации проекта имеются противоречия - между традиционными формами организации обучения и образовательной деятельностью в условиях информационно-образовательной среды и ФГОС, которые требуют от педагога 

умения организовать урок в деятельностной парадигме;
умения организовать работу в группах;
знания типологии детских проблем (детства в целом);
умения работать с различными категориями детей;
владения общей психологической культурой общения;
умения работать с другими участниками образовательного процесса (учитель, директор, психолог и т.п.) и т.д.;
знания психологии, психофизиологии и физиологии (особенно детей);
владения
 здоровьесберегающими технологиями.
Также существуют противоречия 

между   современной  информационно-образовательной средой и   традиционным школьным образованием; 

между              снижением интереса      обучающихся    к учению     и   социальным заказом, ориентированным на повышение                  уровня подготовки        детей в соответствии с требованиями новых ФГОС;

между  необходимостью  для  учителей  организовывать учебную деятельность  на  современном уровне и  недостаточным   их знакомством  с современными достижениями ИОС, несформированностью представлений   педагогов  о том, что новые средства и технологии обучения имеют большую эффективность в условиях современного образования.

Средства обучения: 

межпредметная  учебно-исследовательская интеграция, организованная в таких дидактических формах, как образовательные веб-квесты, блоги, сайты проектов и исследовательских работ; 

учебно-практическое компьютерное моделирование по предмету «Технология»; 
проектная учебно-исследовательская деятельность учащихся (принцип свободного самостоятельного выбора учащимися тем проектов, педагогическое сопровождение индивидуальных и групповых проектов);

активное использование системы индивидуального сопровождения и педагогической поддержки учащихся, способствующих развитию внутренней мотивации к познавательной и социально-инициативной творческой деятельности.

	3. Идея изменений 
	Создание условий для успешной учебной деятельности в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС)  путем формирования в филиале благоприятной и эффективной информационно-образовательной среды, способствующей решению главных задач современного образования.

	 4. Концепция изменений
	Использование информационных и коммуникационных технологий в системе образования изменяет дидактические средства, методы и формы обучения, влияет на педагогические технологии, тем самым преобразуя традиционную образовательную среду в качественно новую – ИКТ-насыщенную образовательную среду.

Организация педагогической деятельности в условиях ИКТ-насыщенной образовательной среды предполагает соответствующие изменения во взаимодействии между субъектами образовательного процесса: учащимися, педагогами, администрацией образовательного учреждения, родителями.
Ограничения: низкое материально-техническое оснащение.

	5.Условия реализации изменений 
	Внедрение образовательных технологий, в том числе сетевых,  способствующих свободной ориентации обучающихся в информационном пространстве  на межпредметном уровне и применению их в нестандартных ситуациях для решения возникающих проблем обучения;   

сотрудничество с МКУ ИМЦ Мичуринского района с целью организации участия педагогических работников  и обучающихся в разрабатываемых сетевых образовательных проектах; 
привлечение учителей из других образовательных организаций Мичуринского района к участию в сетевых образовательных проектах, к осуществлению сопровождения исследовательской и проектной деятельности  учащихся в сети Интернет; 
создание условий для сетевого образования педагогов и обучающихся;
материально-техническое оснащение кабинетов филиалов.

	6.Результат изменений 
	Повышение качества образования за счёт использования современных педагогических технологий и ИКТ.

Обеспечение доступа учителей, учащихся и родителей к информационным ресурсам.

Наличие информационной культуры педагогов и учащихся, повышение их уровня общеобразовательной и профессиональной подготовки в области современных информационных и сетевых технологий.

Готовность и способность педагогов эффективно работать в новой информационно-образовательной web-среде.

Использование компьютерных информационных и сетевых технологий для преподавания различных предметов.

Способность проектировать психологически комфортную образовательную среду.
Владение современными технологиями развивающего образования, определяющими новые параметры школы XXI в.

Сетевое взаимодействие участников образовательного процесса.

Создание субъективной  (характерной только для данного  структурного подразделения) развивающей образовательной среды – оптимальных кадровых ресурсов для реализации ФГОС второго поколения (информационно-методический аспект);

Создание условий для формирования и воспроизводства информационно-методической развивающей, предметно-развивающей образовательных сред, совокупность которых необходима для реализации ФГОС (финансовый аспект). 

	7.Публикации о представленном инновационном педагогическом опыте 
	1. Интернет-конференция "Образование как социокультурный ресурс модернизации общества «Персональный сайт педагога как инновационный метод сетевого взаимодействия для профессионального развития педагогов» (Зотова О.Н., Галкина И.В.) http://ipk.68edu.ru/images/stories/docs/fcpro/model/konf/zotova.pdf 

2. "ИКТ в начальной школе как средство активизации познавательной деятельности младших школьников" (Сборник методических материалов "Современный урок с использованием ИКТ" Мичуринский район: МКУ ИМЦ, 2014.-45с.) 

3. X межвузовская научно-практическая конференция "Информатизация образования в регионе" Тезисы  "Сетевой проект как средство достижения личностных и метапредметных результатов" (для сборника) Зотова О.Н., Галкина И.В., Енькова Н.В.

4. "Персональный сайт педагога как инновационный метод сетевого взаимодействия для профессионального развития педагога" 
(Информатизация  образования в регионе. Сборник материалов IX межвузовской научно-практической конференции.- Тамбов: ТОГОАУ ДПО "Институт повышения квалификации работников образования", 2012.) 

5. Свиридова Е.А. Образовательный веб-квест как способ формирования исследовательской компетенции обучающихся в условиях реализации ФГОС // Путь в науку: сборник по итогам областной научно-практической конференции «Путь в науку». – Тамбов, 2015



	III. Описание инновационного опыта 

	Актуальность предлагаемого проекта
Современное образование заключается в формировании новой образовательной системы, призванной стать основным инструментом социокультурной модернизации российского общества.  Траектория развития современного образования обусловливается новыми образовательными запросами общества, семьи и государства  и, как следствие, требует  широкого внедрения ИКТ-технологий в образовательный процесс.

В связи с реализацией ФГОС второго поколения приоритетным направлением развития школы становится создание информационно-образовательной среды,  позволяющей более эффективно и качественно осуществлять обучение, повышать мотивацию учащихся к самостоятельному получению новой информации и новых знаний, обеспечивать наглядность представления практически любого материала, формировать у педагогических работников информационную мобильность и повышать уровень функциональной грамотности в сфере использования ИКТ.

Новизна предлагаемого проекта определяется:

обеспечением информационно-методической поддержкой образовательных организаций Мичуринского района (области) в сфере реализации ИОС;

созданием дистанционного взаимодействия всех участников образовательных отношений (обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников, органов местного самоуправления;

организацией дистанционного взаимодействия филиала с другими образовательными организациями Мичуринского района;

формированием компетентности сотрудников филиала в решении профессиональных задач с помощью ресурсов информационно-образовательной среды в условиях реализации ФГОС;

применением  (в рамках ИОС) существенно новых понятий, технологий и методов обучения современных школьников в условиях реализации ФГОС и в соответствии с требованиями, предъявляемыми новыми стандартами к организации обучения;

разработкой продуктов педагогической деятельности в условиях ИОС: авторские разработки, участие в конкурсах, публикации и т.п., которые одновременно становятся компонентами индивидуальных портфолио педагогов и пополняют ресурсы ИОС.

Цели предлагаемого проекта:
 создание условий для успешной учебной деятельности в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС)  путем формирования в филиале благоприятной и эффективной информационно-образовательной среды, способствующей решению главных задач современного образования.

Задачи предлагаемого проекта:
развивать единую информационную среду филиала  как необходимое условие продуктивного функционирования  педагогической системы в условиях реализации ФГОС; 

повысить качество образования через повышение информационной культуры и профессиональной ИКТ-компетентности педагогов школы;

создать средствами образования условия формирования личной успешности обучающихся, социальной мобильности;

осуществить переход на качественно новый уровень использования компьютерной техники и информационно-коммуникационных технологий в учебной деятельности.

 разработать и внедрить в образовательный процесс модель информационно-образовательной среды с учетом интеграции урочной и внеурочной деятельности, общего и дополнительного образования;

 создать условия для развития системы обеспечения качества образования, в том числе благодаря организации эффективной обратной связи между участниками образовательных отношений, методическими и исследовательскими сообществами педагогов и сообществами обучающихся; 

совершенствовать систему по формированию информационной культуры всех участников образовательных отношений.

Исходные   теоретические   положения  предлагаемого  проекта.
Под информационной образовательной средой (далее – ИОС) в данном проекте понимается совокупность условий, реализуемых на базе информационных и коммуникационных технологий, направленных на осуществление образовательной деятельности в условиях ФГОС второго поколения, способствующей формированию профессионально значимых и социально важных качеств личности в условиях информатизации общества.

Характерными особенностями ИКТ-насыщенной среды являются:

интеграция различных информационных и коммуникационных технологий;

всестороннее использование локальных, региональных и глобальных

сетевых ресурсов;

поддержка и развитие качественно новых технологий обработки

информации, адаптированных для субъекта информационной среды;

активное использование современных средств, методов и форм обучения в образовательном процессе.

Информатизация образования, происходящая на современном этапе развития общества, открывает новые возможности и перспективы развития системы образования в целом и в условиях реализации ФГОС приобретает важное значение.

Использование информационных и коммуникационных технологий в системе образования изменяет дидактические средства, методы и формы обучения, влияет на педагогические технологии, тем самым преобразуя традиционную образовательную среду в качественно новую – ИКТ-насыщенную образовательную среду.

Организация педагогической деятельности в условиях ИКТ-насыщенной образовательной среды предполагает соответствующие изменения во взаимодействии между субъектами образовательного процесса: учащимися, педагогами, администрацией образовательного учреждения, родителями.

Изменяются цели, методы, средства, связанные с распространением новых способов работы с информацией, современными средствами коммуникации, совершенствуются традиционные дидактические средства и появляются новые, в частности сетевые образовательные ресурсы.


Информационная образовательная среда (ИОС) образовательного учреждения (в контексте ФГОС) включает:

комплекс информационных образовательных ресурсов, в том числе

цифровые образовательные ресурсы;

совокупность технологических средств информационных и

коммуникационных технологий: компьютеры, иное ИКТ оборудование,

коммуникационные каналы;

систему современных педагогических технологий, обеспечивающих

обучение в современной ИОС.

Использование ИОС в качестве системного интегратора педагогического процесса способствует изменению форм взаимодействия ученика и учителя, а также образовательного результата.

Основные этапы реализации предлагаемого проекта.
I этап  2015 - 2016 гг:

1. Определение круга участников информационного пространства, степень их заинтересованности и формы взаимодействия внутри информационного поля образовательной организации.

2. Описание структуры информационно-образовательной школьной web-среды и всех её информационных уровней и подуровней.

3. Освоение педагогами современных информационных и сетевых технологий.

4. Обновление школьного сайта.

5. Создание школьной электронной медиатеки.

6. Оснащение материально-технической базы.

II этап 2016 - 2017 гг:

1. Создание уровней информационно-образовательной web-среды на базе школьных методических объединений.

2. Пополнение школьной электронной медиатеки.

3. Использование базы данных школьной электронной медиатеки в учебно-воспитательном процессе.

4. Участие учителей и учащихся школы в сетевых проектах и конкурсах.

III этап 2017 - 2018 гг.:

1.     Создание подуровней информационно-образовательной web-среды в форме персональных сайтов учителей.

2.     Организация взаимодействия школьных информационных уровней и подуровней, объединение их в единую открытую информационно-образовательную web-среду.

3.     Систематизация базы данных на основе школьной электронной медиатеки.

4.     Публикация сборника по итогам работы над проектом.

5.     Выход в единое образовательное Интернет-пространство.

6.     Действующие семинары, дискуссии, деловые игры, индивидуальные консультации, с практическим показом актуального педагогического опыта для педагогов района, области.

Ожидаемые результаты предлагаемого проекта.

повышение качества образования за счёт использования современных педагогических технологий и ИКТ;

обеспечение доступа учителей, учащихся и родителей к информационным ресурсам;

наличие информационной культуры педагогов и учащихся, повышение их уровня общеобразовательной и профессиональной подготовки в области современных информационных и сетевых технологий;

готовность и способность педагогов эффективно работать в новой информационно-образовательной web-среде;

использование компьютерных информационных и сетевых технологий для преподавания различных предметов;

способность проектировать психологически комфортную образовательную среду;
владение современными технологиями развивающего образования, определяющими новые параметры школы XXI в.;

сетевое взаимодействие участников образовательного процесса;

создание субъективной  (характерной только для данного  структурного подразделения) развивающей образовательной среды – оптимальных кадровых ресурсов для реализации ФГОС второго поколения (информационно-методический аспект);

создание условий для формирования и воспроизводства информационно-методической развивающей, предметно-развивающей образовательных сред, совокупность которых необходима для реализации ФГОС (финансовый аспект). 

Внедрение ИКТ в обучение при неразумном их использовании может

отрицательно влиять на психику и здоровье учащихся. Среди негативных факторов компьютерного обучения следующие:

опасность подавления межличностного общения, так как общение с

компьютером понижает количество и качество личных контактов, что может

нанести вред эмоциональному воспитанию;

усиление социального неравенства, так как приобретение дорогостоящей

техники доступно не всем;

опасность снижения роли устной и письменной речи, так как в новых

технологиях во многом преобладает звук и изображение;

ослабление способностей к самостоятельному творческому мышлению, так как для компьютерных обучающих программ свойственна так называемая «дигитализация» – приспособление мышления человека к определенным

правилам и моделям, ориентация на формальные логические структуры,

замена многозначности на формальную однозначность, на реализацию

операций, имеющих ясные условия и предполагающих только один вывод;

отсутствие прямого исследования действительности, так как ученик

получает знания, опосредованные сознанием разработчиков программ;

пассивность усвоения информации, так как у создателей программ есть

стремление сделать свой материал простым и нетрудоемким;

опасность снижения социализации человека, то есть резкое уменьшение

времени пребывания среди других людей и общения с ними, посещения общественных и культурных мероприятий, музеев, театров.

Источники финансирования.

Администрация Мичуринского района.
 Сущностью инновационного опыта образовательного учреждения является формирование интегративной образовательной  среды, обеспечивающей   формирование  современного  естественнонаучного  мировоззрения,  достижение  обучающимися   качества  знаний и компетентностей,  отвечающих   требованиям   XXI  века.

На первом этапе предполагалось изучение теоретической (научной, методологической, методической, психолого-педагогической) литературы по теме проекта с целью формирования понятийного аппарата, методологической и  методической базы, психолого-педагогических особенностей организации образовательного процесса.

Результаты представлялись в виде информационных отчетов, презентаций, моделей организации работы в рамках проекта.
На втором этапе осуществляется выявление и анализ уровня ИКТ-компетентности и информационной культуры участников образовательных отношений  (педагогов, обучающихся, родителей). 
На третьем этапе осуществляется внедрение интернет-технологий в образовательный процесс по различным направлениям: проектная деятельность с использованием ИКТ-технологий, создание сетевых образовательных проектов, интеграция учебной и внеучебной деятельности.
Формы представления результатов: учебные проекты, педагогические проекты, веб-квесты,  образовательные сайты, блоги, вики-страницы, открытые уроки, внеклассные  мероприятия.

На четвертом этапе осуществляется представление результатов инновационной деятельности и анализ проделанной работы (выявление проблем).

На пятом этапе происходит распространение опыта работы школы за данный период.
     В ходе реализации инновационного опыта осуществляется изменение стратегии методического обеспечения развития профессиональных компетентностей педагогов, которое связано с созданием условий для профессиональной самореализации педагога и повышением квалификации через использование возможностей сети Интернет.
Администрацией школы  ежемесячно проводится мониторинг  готовности  педагогов  к  инновационной  деятельности,  который  показывает  высокий  творческий  потенциал  коллектива,  однако  выявил,  что  только  38%  педагогов  осознают  смысл и цель инновационной  деятельности,  а  62%   не  могут  пока  определить  своего места  в  данной  работе, но готовы включиться в деятельность.

Проводится  мониторинг конкурсной  активности  педагогов филиала,  который  показывает,  что  на  данном  этапе    42,9%  регулярно  участвуют  в сетевых образовательных проектах, 14,3% являются постоянными разработчиками сетевых проектов.   19,3% обучающихся  приняли участие в сетевых мероприятиях под руководством координаторов, 12,4% участвуют в веб-квестах,  
19% педагогов имеют личные сайты-портфолио, где размещают информацию из опыта работы.
Педагоги продолжают повышать квалификацию, участвуя в конференциях и  в сетевых мероприятиях. 1 педагог принял участие в областной научно-практической конференции работников образования «Путь в науку» (победитель), 2 педагога приняли участие в XVI  Межрегиональной научно-практической конференции «Информация образования в регионе», 4 педагога предоставили материал из опыты работы для публикации в сборнике по итогам конференции, 6 педагогов, один из которых молодой специалист, приняли участие во Всероссийской интернет-конференции (сертификаты), в рамках которой прослушали вебинары  и прошел виртуальный мастер-класс «Проектирование образовательного события». 
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