	ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ИННОВАЦИОННОГО ОПЫТА 

	I.Общие сведения

	Полное название ОУ в соответствии с Уставом
	Индекс, адрес, телефон

	Старохмелевской филиал Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Новоникольской средней общеобразовательной школы
	 393756, Тамбовская область Мичуринский район, село Старое Хмелевое ул. Белаховой дом 78



	Автор инновационного проекта 


	Манаенкова Татьяна Александровна заведующая Старохмелевского филиала МБОУ Новоникольской СОШ

	II. Сущностные характеристики опыта

	Тема инновационного педагогического опыта 
	«Апробация механизмов развития системы непрерывного агробизнес образования»

	Цели инновационного педагогического опыта
	Создание системы непрерывного агробизнес-образования: создание условий для эффективного развития непрерывного агробизнес-образования с учетом региональных особенностей и отраслевой специфики для обеспечения развития Тамбовской области как Центра продовольственной безопасности России; подготовка и вовлечение в агробизнес молодых квалифицированных кадров. 

	Задачи инновационного педагогического опыта


	Создавать  условия  для  эффективной  интеграции  агробизнес-образования в содержание общего образования.

Развивать профессиональную мотивацию и способности старшеклассников в процессе допрофессиональной подготовки.

Осуществлять  повышение  готовности  педагогов  школы  к интеграции агробизнес-образования в содержание учебных курсов общего образования  в  соответствии  с  разработанной  моделью  в  условиях образовательного учреждения. 

Консолидировать  усилия  ученых,  педагогов,  практиков  на решение  проблемы  предпрофильной  и  профильной  подготовки старшеклассников  по  естественно-научному,   агротехнологическому направлениям.

Обеспечивать  обучающимся  равные  возможности  в получении высшего образования по агротехнологическим, биолого-экологическим специальностям.

Создавать  обучающимся  условия  для  выработки практических  умений  и  навыков  в  проведении  исследовательских работ в рамках внеурочной деятельности.

Углублять  и  расширять  теоретические  знания  обучающихся профильных  классов  по  естественно-научному  и  агротехнологическому направлениям. 

Формировать  у  обучающихся  активную  гражданскую  позицию по внесению личного вклада в развитие своей малой Родины.

Подготовка учебно-методических  материалов,  позволяющих распространять опыт школы в другие образовательные учреждения района.



	Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.) 
	Противоречия:
между социальным заказом сельским образовательным учреждениям на формирование агробизнес-культуры личности с учетом новых реалий социально-экономического развития села и отсутствием целостной педагогической концепции такого процесса;

между накопленным потенциалом в области экономического образования и недостаточной разработанностью научно-педагогических основ агробизнес-образования в условиях сельской образовательной системы;

между наличием разных форм и методов организации образовательной деятельности в системе «школа – колледж — вуз» и недостаточной разработанностью взаимосвязи звеньев непрерывного агробизнес-образования в сельской образовательной системе.
Принципы формирования агробизнес-культуры: 
интегративности и модульности содержания, проявляющийся в системном и последовательном расширении агробизнес-знаний и умений, способствующий становлению агробизнес-навыков личности; 

взаимосвязи экономического, экологического, духовно-нравственного и агрономического образования; 

региональный, предполагающий построение содержания образования на основе регионального материла; 
культурно-исторический, включающий в себя изучение традиций и исторического опыта ведения сельского хозяйства в России, традиционного ремесла, народных промыслов, прикладного искусства.

Условия образовательной деятельности: 

практические занятия, направленные на выявление, оценку и раз-витие лидерских качеств и предприимчивости школьников: специализированные  бизнес-тренинги  и  деловые,  ролевые,  ситуационные  игры, адаптированные  к  условиям  общеобразовательной  школы.  Перечисленные  интерактивные  методы  обучения  направлены  на  развитие  предпринимательского и лидерского потенциала каждого школьника с учетом его индивидуальных и личностных особенностей.
Участие в курсах  повышения  квалификации  по изучению основ предпринимательства и развитию собственных лидерских позиций, а также проведение семинаров по методике преподавания специальных дисциплин в рамках непрерывного агробизнес-образования и стимулирования интереса школьников к самостоятельной трудовой деятельности.



	Идея изменений 
	Реализация  учебного  плана,  учебных  программ,  программ  элективных курсов, дополнительного образования по агробизнесу;

Привлечение  обучающихся  к  исследовательской  и  проектной 

деятельности в рамках школьного научного общества.

Разработка агробизнес проекта и начало его реализации.

Апробация  учебных  пособий  по  агробизнесу.  Внесение  корректив  в содержание.

Оборудование пришкольного участка.
Организация опытно-экспериментальной работы согласно техническому заданию.



	Концепция изменений
	Актуальность работы в данном направлении обусловлена  стратегией развития Тамбовской области как центра продовольственной безопасности России, значимостью подготовки ребенка к жизни в современных социально-экономических условиях, правильной ориентацией его в происходящих общественных и экономических процессах.

Современная политика администрации Тамбовской области направлена на устойчивое развитие сельских территорий, создание в области центра продовольственной безопасности страны. Это объясняется исторически обусловленным сельскохозяйственным профилем Центрального Черноземья, национальным приоритетом развитию агропромышленного комплекса России, природными возможностями региона в развитии АПК.

Комплекс социально-экономических мер, предпринятых в отношении развития села Тамбовской области в последние годы, дал определенные результаты. В области запущены и реализуются проекты «Развитие пилотных семейных молочных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств Тамбовской области», «Развитие свеклосахарного производства Тамбовского области», «Развитие элеваторной промышленностиТамбовской области», «Агротехнопарк «Мичуринский», «Социальное развитие села», «Поселение XXI века – Тамбов», «Содействие занятости населения Тамбовской области», «Программа развития сельских территорий Тамбовской области» (Российско-Французкий проект) и т.п. Эффективность проектов зависит, прежде всего, от их качественного кадрового обеспечения.

Поэтому, проблема подготовки кадров для села остается наиболее острой и трудно решаемой. 
Здесь явно высвечиваются две взаимосвязанные стороны проблемы: 

-  низкая мотивация современной молодежи к труду на селе вследствие 

сложившейся в социуме непрестижности профессий АПК и статуса сельского образа жизни в целом;

- несоответствие качества подготовки специалистов требованию инновационного  развития  АПК.  Особую  значимость  в  современных  условиях инновационного  развития  экономики  АПК  необходимо  уделить бизнес-образованию специалистов АПК, раннему формированию у обучающихся предпринимательской компетентности, мотивации их на самореализацию в условиях села.

Решение проблемы - создание в Тамбовской области системы непрерывного агробизнес-образования для устойчивого развития сельских территорий.
Научно-методическое сопровождение:

     ФГОУ  ВПО  «Мичуринский  аграрный  университет».Основание  – соглашение  о  сотрудничестве  в  области  инновационной  образовательной деятельности.

Информационное обеспечение:

     Практический  опыт  образовательных  учреждений,  участвующих  в региональном  проекте  «Развитие  системы  непрерывного  агробизнес-образования»
Риски:
Низкий уровень мотивации обучающихся на агротехнологические специальности;

Низкий уровень материально-технического оснащения по 

развитию системы непрерывного агробизнес-образования; 

Недостаточно  разработанная  система  стимулирования  педагогов  для организации экспериментальной деятельности по проблеме интеграции 

агробизнес-образования в содержание учебных курсов БУПа.


	Условия реализации изменений 
	Необходимо:

использовать технологию интегрированного обучения: интегрированные уроки

применение интегрированных курсов

внедрение интеграции учебной и внеучебной деятельности

внедрение образовательных технологий, способствующих свободной ориентации обучающихся в знаниях на межпредметном уровне и применению их в нестандартных ситуациях для решения возникающих проблем;   

привлечение профессорско-преподавательского состава вузов к разработке программ, проектов, осуществлению сопровождения научно-исследовательской деятельности школьников;  

создание условий для дистанционного образования педагогов и обучающихся в рамках реализации интеграции  духовно-нравственного компонента в содержание образовательного процесса школы
системное оснащение всех учебных кабинетов мультимедийной аппаратурой, совершенствование цифрового оснащения для развития информационно-коммуникационной компетенции педагогов и обучающихся.


	Результат изменений 
	Обновление  программного  обеспечения  образовательного  процесса путем  модернизации  и  изменения  содержания  дополнительного образования,  ориентированного  на  образовательные  потребности региона;

Создание системы непрерывного агро- (агробизнес-) образования через сочетание учебной и внеучебной деятельности.

Обеспечение  высокого  качества  учебно-воспитательного  процесса путем  разработки  и  внедрения  дополнительных  образовательных программ  нового  поколения,  новых  педагогических  технологий обучения  и  воспитания  детей  и  подростков,  направленных  на формирование  социальных  компетенций  через  системно-деятельностный подход в обучении и воспитании;

Внедрение  в  образовательную  и  учебно-исследовательскую деятельность  образовательных  учреждений  передового педагогического  опыта  и  современных  достижений  науки  в  области естественно-научных  знаний  для  научно-педагогической  и теоретической компетентности педагогов;

Организационно-методическая  и  научно-методическая  поддержка педагогов  в  организации  и  проведении  опытно-экспериментальной  и учебно-исследовательской  деятельности  с  обучающимися  всех возрастных категорий;

Организация  совместной  работы  с  сотрудниками  ЦГЛ,  МичГАУ, МГПИ,  ОУДО  «Станция  натуралистов»  в  целях  осуществления экспериментально-исследовательской  и  научно-исследовательской деятельности с обучающимися;

Проведение  внеклассных  и  общешкольных  мероприятиях  эколого-биологического  и  здоровьесберегающего  профилей.

Организация  дней экологии в лагере  дневного  пребывания,  в  рамках которого  запланировано  проведение   теоретических  и  экскурсионно-практических  занятий  биолого-экологического  цикла,   разнообразные туристические  и спортивные мероприятия.
Организация работы школьного лесничества.

	Представление  инновационого педагогического опыта
	Научно-практический школьный семинар  «Интеграция агробизнес-образования в образовательный процесс».
Педагогический совет школы «Роль шко​лы и семьи  в духовно-нравственном развитии де​тей».

Представление результатов работы школьников  на научно-практической конференции «Я познаю мир наук». 
Участие  в  муниципальной научно-практической конференции «Человек и природа», научно-практической конференции студентов  и  аспирантов ФГБОУ ВПО МичГАУ, в региональной научно-практической конференции студентов и старшеклассников «Образование, как фактор конкурентно-способности выпускника в условиях рыночной экономики»
Публикации на сайте школы в разделе «Агробизнес»
Участие в районных, областных, мероприятиях в рамках работы опытно-экспериментальной площадки.

	III. Описание инновационного опыта 

	Генеральная идея участия школы в региональном проекте заключается в построении  единой  содержательной  линии  образования  на  всех  ступенях обучения,  обеспечивающей  параллельное  овладение  обучающимися общеобразовательных программ и программы дополнительного образования агротехнологического  и  агроэкологического  направлений.  Теоретические знания  будут  закладываться  через  последовательное  интегрирование   тем агротехнологического  содержания  в  общеобразовательные  программы, практические  навыки   будут  приобретаться  обучающимися  в  процессе учебной деятельности на пришкольном опытном участке.

Агробизнес-образование  станет  новым  направлением  проектной   и исследовательской  деятельности  обучающихся  профильных  классов агротехнологического профиля. 

Самостоятельная  исследовательская  деятельность обучающихся  будет проводиться на базе учебных лабораторий,  пришкольном участке, а также на базе  городской   биостанции,  что  позволит  обучающимся  получить возможность  решения  проблем  с  позиций  ученых,  ощутить  весь  спектр требований к научному исследованию ещѐ до поступления в ВУ.

Ступени довузовского агробизнес-образования:

1  ступень  –  4-5  классы.  Дети  получают  элементарные  знания  по  основам природопользования и окружающей среды. Приобретают первичные навыки агротехнологии. 

2  ступень  –  6-7  классы.  Обучающиеся  расширяют  свои  знания  по  основам природопользования  и  окружающей  среды,  совершенствуют  навыки  по агротехнологии  в  соответствии  с  избранной  специальностью  (садоводство, ландшафт  и  дизайн).  У  ребят  формируются  лидерские  качества,  умение работать в команде. Получают практические навыки проектной деятельности

3  ступень  –  8-9  классы.  Обучающиеся  овладевают  знаниями  основ безопасного  экологически  грамотного  природопользования.  Знакомятся  с основами   организации  агробизнеса  для  устойчивого  развития с/хозяйственных  территорий.  Совершенствуют  навыки  проектной  и исследовательской деятельности.

4  ступень  –  10-11  классы.  Знакомятся  с  экономико-финансовой,  правовой сферой  ведения  частного  бизнеса.  Овладевают  навыками   бизнес-планирования.
Вовлечение родителей, бизнесменов и предпринимателей в сфере АПК в процесс формирования агробизнес-культуры молодежи; 
привлечение молодежи к ведению приусадебного хозяйства; 
составление бизнес-планов и бизнес-проектов; 
реализация проектов на пришкольных и приусадебных участках; представление и презентация проектов на конкурсах; 

привлечение специалистов-консультантов из различных областей агробизнес-деятельности (экономистов, бухгалтеров, юристов, бизнесменов, работников торговли, ученых-исследователей, педагогов средних специальных и высших учебных заведений и др.) для обеспечения полного и всестороннего раскрытия изучаемых тем в процессе агробизнес-обучения и адекватного восприятия учащимися учебного материала; 
проведение экскурсий на производственные и перерабатывающие сельскохозяйственные предприятия, фермерские хозяйства, объекты социального, сервисного и бытового обслуживания, логистические центры, туристические фирмы и т. д.; 
включение в образовательный процесс интерактивных форм обучения (агробизнес — образовательная проектная деятельность, экономические практикумы, практические занятия по специально разработанным программам, деловые и ролевые игры, занимательные упражнения, кейсы, рассмотрение экономических ситуаций и др.); 
формирование инициативности, самостоятельности, креативности, профессиональной мобильности, ответственности и рациональности в природопользовании.

 В ходе реализации проекта используются: 
        технология интегрированного обучения 

интегрированные уроки и применение интегрированных курсов

интеграция учебной и внеучебной деятельности

       Педагоги    создают собственную системы уроков, факультативных курсов, построенных на интегративной основе, разрабатывают  систему дидактических материалов и методик их применения в учебном процессе.
 Диагностическая работа.
Для качественного и своевременного анализа проделанной работы, а также своевременной корректировки программы необходима грамотная диагностическая работа. В нашей школе данную работу выполняет педагог-психолог в содействии с классными руководителями. Психологом разработан пакет методик для диагностики и отслеживания результатов инновационной деятельности. Диагностика будет проводиться дважды в год (входная и по итогам учебного года). Отслеживание промежуточного результата не предполагается за невозможностью быстрой результативности в области духовно-нравственного развития человека.
      Методологические принципы моделирования, качественные и количественные показатели, организационно-педагогические условия функционирования предложенной модели легли в основу конструирования и описания регионально-ориентированной технологии формирования агробизнес -культуры личности в системе «школа-колледж-вуз».




