	ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ИННОВАЦИОННОГО ОПЫТА  



	I.Общие сведения 

	Полное название ОУ в соответствии с Уставом
	Индекс, адрес, телефон

	Терский филиал муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Заворонежской средней общеобразовательной 

школы
	393752, Тамбовская область, Мичуринский район, с.Терское, 1 здание - ул.Поперечная, д.9; 2 здание – ул. Поперечная. д. 14

	II. Сущностные характеристики опыта

	Тема инновационного педагогического опыта (ИПО) 
	«Проектирование информационно – образовательной среды школы как фактор формирования нового качества образовательного процесса»



	Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.) 
	Проблемный анализ ситуации позволил выявить противоречия:                                
      между школьниками, владеющими навыками работы on-line и общения в социальных сетях, и учителями, иногда даже не представляющими, что стоит за этими понятиями.

Проблема: низкая учебная мотивация учащихся, отсутствие взаимопонимания между учениками и учителями, невозможность организации сотрудничества учителей и учащихся, отсутствие перспектив для обеспечения индивидуального подхода к учащимся.

          Противоречие: между частью учителей школы, постоянно развивающих свои навыки работы в Интернете в образовательных целях, и другой частью учительского коллектива, не пользующейся Интернетом вообще или пользующейся очень мало.

Проблема: отсутствие свободного обмена информацией и пространства для открытых дискуссий, отсутствие профессиональной кооперации между учителями, ухудшение перспектив профессионального роста учителей.

Противоречие: между родителями, владеющими современными on-line средствами связи, и учителями, не желающими общаться с ними через Интернет. 

Проблема: отсутствие обратной связи от родителей, пассивное участие родителей в делах школы, незнание современных возможностей образования.



	Идея изменений (в чем сущность ИПО)
	     Внедрение информационных технологий и связанных с этим инновационных методик обучения в учебно-воспитательный процесс школы обеспечит повышение качества обучения по всем учебным предметам и, как следствие, будет способствовать повышению уровня обученности выпускников школы. 
      Владение информационными технологиями позволит выпускнику быть успешным практически в любой сфере социально-экономической и культурной жизни общества.

	Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски) 
	Разработка механизмов управления качеством образования с использованием информационных технологий, обеспечивающих достижение нового уровня образования, способствующего становлению самостоятельной, инициативной, творческой личности, способной к самоопределению и самореализации в процессе обучения.

Повышение качества и результативности образовательного процесса через внедрение современных информационно-коммуникационных технологий.

Создание и апробация инновационных образовательных ресурсов в сфере информатизации образования

	Условия реализации изменений 
	В нормативно-правовой базе разработан и принят ряд нормативных документов, регламентирующих деятельность школы по созданию информационно - образовательной среды.
Внедрение в образовательный процесс информационных технологий, позволяющих обеспечить более высокий уровень познавательной активности учащихся, снизить  утомляемость учащихся,  развивать    способности учащихся к самостоятельному поиску, приобретать навыки решения жизненных задач.
Создание дополнительных условий для расширения и углубления знаний учащихся в интересующих их образовательных областях.

Повышение квалификации педагогов.
Наличие соответствующей материально-технической базы.

	Результат изменений 
	Разработана и апробирована  школьная программа «Информатизация». В программе информатизации  реализуются следующие проекты:

«Дистанционное обучение школьников»;

 «Углубление содержания образовательного процесса через освоение информационно-коммуникационных технологий»; 

«Организационно-техническое обеспечение процесса информатизации образовательного учреждения».

Разработаны методические рекомендации для учащихся, педагогов и родителей (законных представителей) по использованию информационных технологий в образовательном процессе.

Развитие универсальных учебных действий ученика, который заинтересован в непрерывном самообразовании.

Появление новых видов деятельности, новых образовательных продуктов. Участниками учебно-воспитательной деятельности (учителем, учащимися и родителями) используется Электронный журнал, Электронный дневник, а также информационный сайт школы, которые позволяют повысить информативность, доступность и открытость образовательного процесса. 

Рост профессионального мастерства педагогов. 100% педагогов на уровне пользователя владеют информационными технологиями. Административный аппарат школы активно использует ИКТ-технологии в профессиональной деятельности.
Создание условий для развития творческих, интеллектуальных, исследовательских способностей учащихся. Творческая самореализация учащихся, проявляющаяся в увеличении числа победителей и призёров конкурсов разных уровней.

	Публикации о представленном инновационном педагогическом опыте 
	«Использование Интернет технологий на уроках физики, как средство активизации познавательной активности учащихся» -  Сборник методических материалов «Информационные технологии на уроке; их влияние на развитие познавательной активности и здоровье обучающихся».
«Использование Интернет технологий при подготовке к ЕГЭ и ГИА» - Сборник методических материалов «Информационные технологии на уроке; их влияние на развитие познавательной активности и здоровье обучающихся».

Использование ресурсов Web 2.0 в работе учителя математики.

	 III. Описание инновационного опыта

	Цель экспериментальной деятельности: повышение качества и результативности образовательного процесса через внедрение современных информационно-коммуникационных технологий.

        В процессе реализации экспериментальной деятельности решались следующие задачи:

Создание единого информационного образовательного пространства Терского филиала МБОУ Заворонежская СОШ.
Формирование и развитие информационной культуры учащихся, педагогических и руководящих кадров.

Повышение доступности качественного образования в области применения современных информационных технологий.

Развитие сетевых контактов ОУ с коллегами посредством Интернет для повышения конкурентности школы и повышения профессиональных компетенций учителей.

Автоматизация документооборота, повышение уровня управленческого труда.

Информационно-коммуникационное обеспечение общественной жизни школы
Экспериментальная деятельность реализовывалась по нескольким основным направлениям:

В образовательной области:

создание единого информационно-образовательного пространства школы и ИКТ насыщенной среды образовательного учреждения; 

индивидуализация обучения в сочетании с формированием у учащихся устойчивых профессиональных и этических норм работы в  коллективе, занятом внедрением  новых информационных технологий в образовательный процесс; 

предоставление всем участникам образовательного процесса возможности обучения современным информационным технологиям как необходимому минимуму для участника информационного обмена в современном обществе;

обеспечение возможности доступа к информационным ресурсам - файловым архивам, базам данных, вычислительным и Web-серверам, включая возможности мультимедиа,  школьной медиатеки;

предоставление всем участникам системы образования возможностей обмена информацией посредством сети Интернет;

организация  дистанционного обучения; 

создание и публикация в электронном виде материалов методического и учебного характера,  системы проверки знаний, методических рекомендаций  и других видов учебной информации,  коллекции ЦОР; 

обеспечение контроля качества образования.

В области поддержки школьного образования: 

повышение квалификации педагогов в области ИКТ  с увеличением доли  использования ИКТ в образовательном процессе, использования вариативных форм учебной работы;

разработка мероприятий по улучшению хранения, обмена и доступа к цифровым учебно-методическим материалам; создание архива цифровых образовательных ресурсов как ресурса медиатеки; 

участие в дистанционных образовательных программах, дистанционных олимпиадах и конкурсах.

В управленческой области:

автоматизация документооборота участников единого информационно-образовательного пространства школы; автоматизация учета кадров;

сбор и обработка данных о состоянии педагогического процесса в образовательном учреждении. 

В области развития информационной образовательной среды школы:

установка компьютеров школьному администратору для подготовки документов, ведения делопроизводства в электронном виде, оперативного общения с сотрудниками; 

обеспечение школы достаточным количеством цифровых устройств для работы с цифровой и графической информацией;  

оснащение предметных кабинетов школы мультимедийными проекторами и экранами;

повышение доступности устройств и мультимедийных проекторов для подготовки и использования на уроках учителями.

В социально-общественной области:

создание и публикация в электронном и печатном виде изданий (альбомов, информационных бюллетеней и т.д.), отражающих общественную жизнь образовательного учреждения;

поддержка Интернет-сайта образовательного учреждения (оказание информационных услуг учащимся и их родителям, информация об образовательном учреждении, статусе, уставе, учебных планах и программах, кадровом составе, техническом оснащении, текущем расписании, результатах образовательного процесса за прошлые годы, и т.д.); 

организация работы школьного пресс-центра, фотостудии;

помощь в трудоустройстве выпускников.

Научная значимость  проводимой экспериментальной работы заключается в том, что:

Предложена модель построения занятий по различным предметам в средней школе, включающая: применение учителями и обучающимися ресурсов и инструментов ИКТ; использование компьютерных технологий поддержки учебной деятельности, направленной на усиление познавательной активности школьников и их творческих способностей. 

Уточнены методики использования ИКТ в обучении по различным учебным предметам.

Выявлено влияние ИКТ технологий на  повышение познавательного интереса и развитие творческих способностей обучающихся.

Выявлено влияние ИКТ технологий в воспитательном процессе и его оптимальное использование при формировании личностно-ориентированных подходов при воспитании и формировании одаренной личности с положительной мотивацией, саморазвивающейся личности.

Практическая значимость проводимой экспериментальной работы:

Подготовлены дидактические и учебно-методические материалы для проведения учебных занятий по различным учебным предметам с использованием средств ИКТ

Предложены тематика творческих индивидуальных и групповых проектов, темы докладов и рефератов, а также направления разработки школьниками авторских коллекций цифровых учебных материалов по проблеме: использование средств ИКТ на занятиях в средней школе.

Экспериментальная работа по использованию ИКТ технологий коллективом учителей в общеобразовательном и воспитательном процессе повысила общеинтеллектуальный уровень преподавателей. 

Создано единое информационное образовательное пространство,  основными  пользователями которого являются: заведующий филиалом; заместители заведующего филиалом; библиотекарь; классные руководители; учителя-предметники; ученики; родители. 

В школе создана единая локальная сеть с возможностью выхода в Интернет, имеется компьютерный класс, который является во второй половине дня классом открытого доступа. 

Ведется работа по автоматизации информационного пространства учреждения, на основе  АИАС сформирована  база данных. Заполнены сведения по сотрудникам, учащимся, школьной материальной базе. 

В предметных кабинетах математика, кабинетах начальной школы, установлена компьютерная техника с проекционным оборудованием. 

Реализация программы информатизации школы позволила учителям освоить навыки использования компьютерной техники в профессиональной деятельности, в образовательном и воспитательном процессе; использовать электронные образовательные ресурсы на уроках и во внеурочной деятельности. 100% педагогов на уровне пользователя владеют информационными технологиями. Административный аппарат школы активно использует ИКТ-технологии в профессиональной деятельности. Умелое использование компьютерной техники в организации контроля учебного процесса открывает большие возможности в осу​ществлении аналитической деятельности школы, так как эффективность управления зависит от качества управленческой информации. С целью повышения эффективности  методической работы активно используются  федеральные образовательные  интернет – порталы, сетевые объединения педагогов, Сеть творческих учителей и др. Через Интернет  учителя школы  имеют возможность познакомиться с новыми педагогическими технологиями, материалами, условиями Всероссийских конкурсов и олимпиад и принять  в них участие. Осуществляется постоянный мониторинг процесса информатизации. Отслеживание результативности  осуществляется через деятельность методических  объединений, творческих групп, участие конкурсах, семинарах, конференциях. Идет целенаправленная работа по систематизации, обновлению и пополнению информационных ресурсов образовательного процесса, создаются авторские медиа -  и Интернет – ресурсы. В образовательном процессе  активно используются предметные  информационные презентации; обучающие программы и диски. В школе имеется достаточно хорошая библиотека электронных образовательных ресурсов, творческой группой учителей создан каталог сайтов Интернет-ресурсов по отдельным предметам, использование, которого сделало труд учителей и учеников более рациональным и эффективным. Образовательное учреждение имеет выход в Интернет. Информационные ресурсы глобальной сети позволяют не только найти информацию, интересную для ученика, но и подготовиться к успешной сдаче единого государственного экзамена. Обучающиеся школы получили возможность принимать участие  и побеждать во Всероссийских интернет чемпионатах и олимпиадах, интеллектуальных играх и конкурсах. Осуществляется работа по ведению электронных дневников и журналов с использованием возможностей системы dnevnik.ru. 

Выводы по результатам экспериментальной работы

Повысилась познавательная активность учащихся, что подтверждают следующие показатели:

рост качества обучения за последние три года: 2013 год – 63.38%, 2014 год – 68%, 2015 год – 68.9 %;

Повысилась творческая активность учеников и учителей:

ученики школы - победители муниципальной открытой научно-практической конференции учащихся «Путь в науку; победители VII областной научно-практической конференции учащихся «Путь в науку»; призеры Межрегиональной научно-практической конференции «Образование, как фактор конкурентоспособности выпускника в условиях рыночной экономики»; призеры муниципальной и областной научно-практической конференции обучающихся «Человек и природа»; участники областной конференции обучающихся "IT - старт";

возросло число учеников, принимающих участие в различных Интернет-конкурсах, дистанционных олимпиадах;

повысилось количество учителей - победителей и призеров творческих конкурсов по информационным технологиям
Экспериментальная работа по использованию ИКТ технологий коллективом учителей в общеобразовательном и воспитательном процессе повысила общеинтеллектуальный уровень преподавателей:
увеличилось количество учителей первой квалификационной категории: 2013 год – 4 учителя, 2014 год – 9 учителей,
учителя школы принимают активное участие в работе образовательных порталов. материалы учителей размещены на страницах сайтов «Продленка», «Учительский портал», «Завуч.Инфо», «ПроШколу»;

методические статьи 2 учителей об использовании ИКТ – технологий на уроках физики и математики напечатаны в муниципальном сборнике методических материалов «Информационные технологии на уроке; их влияние на развитие познавательной активности и здоровье обучающихся»;

 педагогами школы организованы и проведены методические семинары с открытыми уроками по использованию ИКТ в преподавании различных предметов, мастер – класс по использованию интерактивной доски в образовательном процессе.

	IY. Экспертное заключение 

	Предполагаемый масштаб и формы распространения изменений 
	Муниципальный уровень. 
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