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	Руководителям образовательных организаций


О сайтах образовательных организаций

Уважаемые коллеги!

Управлением образования и науки Тамбовской области в январе 2015 года была проведена проверка сайтов образовательных организаций. 
В соответствии с Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 29.05.2014 №785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и формату представления на нем информации» (далее — Приказ Рособрнадзора) все образовательные организации обязаны переработать структуру официального сайта путем создания специального раздела «Сведения об образовательной организации». Проведенный мониторинг сайтов показал, что до сих пор некоторые сайты образовательных организаций Мичуринского района не соответствуют требованиям федерального законодательства:

- в  подразделах раздела «Сведения об образовательной организации» сайтов ОО отсутствует необходимая информация;
- названия подразделов сайта Жидиловского филиала МБОУ Заворонежской СОШ не соответствуют приказу Рособрнадзора, недоступна навигация по разделу со всех страниц сайта, в подразделах отсутствует необходимая информация;

- названия подразделов сайта Хоботовского филиала МБОУ Новоникольской СОШ не соответствуют приказу Рособрнадзора, на сайте имеются нерабочие ссылки, в подразделах отсутствует необходимая информация;

- структура сайта Борщевского филиала МБДОУ Новоникольского детского сада не соответствует нормативным документам: отсутствуют подразделы «Стипендии и иные виды материальной поддержки», «Финансово-хозяйственная деятельность», имеются пустые подразделы, отсутствует необходимая информация;
- несоответствие нормативным документам  в структуре сайта Зеленогайского филиала МБДОУ Новоникольского детского сада: подраздел назван «Руководство» (по требованиям законодательства раздел должен называться «Руководство. Педагогический состав»), отсутствует подраздел «Финансово-хозяйственная деятельность», в подразделах отсутствует необходимая информация.

 По итогам проверки управлением образования и науки Тамбовской области было направлено письмо  главам администраций муниципалитетов. Обращаем ваше внимание, что с 01.03.2015 года будет осуществляться проверка сайтов образовательных организаций прокуратурой Тамбовской области.
Замечания и рекомендации по ведению сайтов образовательных организаций приведены в приложении 2 к письму управления образования и науки. Обобщенный анализ ведения официальных сайтов образовательных организаций в разрезе муниципалитетов приведен в приложении 5.

Рекомендации.

1. Всем руководителям базовых образовательных организаций необходимо ознакомиться с приложенными документами и принять неотложные меры по устранению выявленных недостатков в кратчайшие сроки:
- провести мониторинг сайтов своих образовательных организаций и филиалов на предмет соответствия структуры сайта приказу Рособрнадзора от 29.05.2014 №785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и формату представления на нем информации»;

- привести структуру сайтов в соответствие с федеральным законодательством, дополнить подразделы необходимой информацией;
- руководителям МБОУ Заворонежской СОШ (В.В. Жукова), Жидиловского филиала (В.В. Пашков)  проконтролировать исправление выявленных недостатков на сайте Жидиловского филиала МБОУ Заворонежской СОШ;

- руководителям МБОУ Новоникольской СОШ (Л.Б. Чернышёва), Хоботовского филиала МБОУ Новоникольской СОШ (С.А. Чиркин)   проконтролировать исправление выявленных недостатков на сайте Хоботовского филиала МБОУ Новоникольской СОШ;

- руководителям МБДОУ Новоникольского детского сада (Т.С. Ананьева), Зеленогайского филиала (В.А. Лопухова), Борщевского филиала (Е.М. Курьянова) МБДОУ  Новоникольского детского сада проконтролировать исправление выявленных недостатков на сайтах Зеленогайского и Борщевского филиалов МБДОУ Новоникольского детского сада.

Сведения о результатах проведенной работы прошу направить в срок до 10 марта 2015 года на электронный адрес inform67@list.ru согласно прилагаемой формы (приложение 1 письму МКУ ИМЦ).

Директор МКУ ИМЦ
Мичуринского района
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