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	Руководителям образовательных организаций


О проведении мониторинга сайтов образовательных организаций Министерством образования и науки РФ 
Уважаемые коллеги!

Направляем выписку информационного письма управления образования и науки Тамбовской области от 28.03.2014 № 08-16/688 «О невыполнении законодательства РФ» (приложение 1).
Руководителям всех образовательных организаций района тщательно проверить и срочно актуализировать информацию на официальных сайтах своих образовательных организаций, проконтролировать и обеспечить размещение актуальной информации на сайтах своих филиалов.  

Данная работа выполняется с целью подготовки информации за подписью главы администрации области О.И.Бетина о выполнении постановления Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации» и исполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Голодец О.Ю. (от 27.08.2013 № ОГ-П8-6157).
Директор МКУ ИМЦ





Э.А. Ененкова

Приложение 1

Выписка из  информационного письма управления образования и науки Тамбовской области от 28.03.2014 № 08-16/688 «О невыполнении законодательства РФ»

Мониторинг, проведенный управлением образования и науки области, показал, что не на всех сайтах органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и сайтах муниципальных образовательных организаций необходимая  информация размещена в полном объеме и актуальном состоянии.

При размещении на Интернет-сайте (интернет-странице) информационных материалов руководителям образовательных организаций следует руководствоваться следующими документами:

статьи 29 и 95 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации» (далее - постановление);

постановление Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. № 662 «Об осуществлении мониторинга системы образования»;

приказ Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организации»;

 письмо Минобрнауки России от 14 октября 2013 г. № АП-1994/02 «О Методических рекомендациях по проведению независимой системы оценки качества работы образовательных организаций».

Обращаем Ваше внимание на то, что информация по пункту 3 постановления (о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы) размещается в строгом соответствии с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о персональных данных (при наличии добровольного, письменного согласия педагогического работника).

На web-сайтах, информационных стендах муниципальных общеобразовательных организаций необходимо было разместить:

документы о порядке оказания  платных образовательных  услуг (постановление Правительства Российской Федерации  от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг и др.);
образец договора об оказании платных образовательных услуг (приказ Минобрнауки России от 10.07.2003 № 2994 «Об утверждении  примерной формы договора об образовании по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования и др.);  
документ об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе;
перечень услуг, оказываемых учреждением гражданам бесплатно в рамках реализации  общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС (на базовом и профильных уровнях); 
сведения о возможности, порядке и условиях внесения физическими  и (или) юридическими  лицами добровольных пожертвований и целевых взносов, механизмах принятия решения о необходимости привлечения указанных средств на нужды учреждения, осуществления контроля за их расходованием).

Управлением образования и науки области 1 апреля после 14-00 будет осуществлена проверка выполнения поручения. Со стороны Министерства образования и науки РФ такая проверка начнется со 2 апреля 2014г.

Еще раз обращаем Ваше внимание на то, что вопрос находится на контроле Правительства РФ, на личной ответственности главы администрации области и просим поставить его на постоянный муниципальный контроль (мониторинг).

С уважением,

начальник управления                                                        Н. Е. Астафьева

М.Ш. Соседова
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