Приложение 2
Аналитическая справка
об итогах мониторинга сайтов образовательных организаций

В соответствии с планом работы МКУ Информационно-методического центра Мичуринского района, приказом МКУ ИМЦ от 07.10.2014 г. № 92 «О проведении мониторинга сайтов образовательных организаций» с  13.10.2014г. по 20.10.2014 г. проводился мониторинг сайтов образовательных организаций района на соответствие сайтов нормам ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», требованиям приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации», письма управления образования и науки Тамбовской области от 19.06.2014 № 23/1404 «Об исполнении законодательства РФ», приказу управления образования и науки Тамбовской области от 05.09.2013 № 2558 «Об организации работы сайтов органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и образовательных организаций».
Критерии мониторинга были разработаны в соответствии с требованиями приказа Рособрнадзора от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации» (Приложение 1). 

Мониторинг показал, что в настоящее время сайты имеют 100% (40) муниципальных образовательных организаций (32 ОО – сайты на отдельном хостинге, 8 ОО – веб-страницы на сайте базовой школы), из них: 62,5% (25) общеобразовательные школы, 35% (14) –дошкольные образовательные организации и 2,5% (1) –учреждение дополнительного образования. 
Все сайты образовательных организаций (100%) размещены на региональном хостинге 68edu.ru, из них доля обновляемых сайтов (1 раз в 2 недели) составила 47, 5% (19 ОО). 
Актуальность официальных сайтов образовательных организаций
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Не обновляются сайты  филиалов МБОУ Заворонежской СОШ: Большесосновского, Борщевского, Панского, Ранинского, Турмасовского, Терского; Садостроевского филиала МБОУ Кочетовской СОШ,

МБОУ Новоникольской СОШ, филиалов МБОУ Новоникольской СОШ: Мановицкого, Терновского, Староказинского, Малолавровского;
филиалов МБДОУ Заворонежского детского сада: Терского, Нектаровского, Стаевского, Панского.
Не обновляются сайты МБДОУ Новоникольского детского сада и его филиало: Зеленогайского, Садостроевского, филиала «Радуга».

Согласно требованиям приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации» необходимо было пересмотреть существующую структуру официальных сайтов образовательных организаций и разместить на сайте специальный раздел «Сведения об образовательной организации», в нем создать 11 подразделов: «Основные сведения», «Структура и органы управления образовательной организацией», «Документы», «Образование», «Образовательные стандарты», «Педагогический состав», «Материально-технические обеспечение и оснащенность образовательного процесса», «Стипендии и иные виды материальной поддержки», «Платные образовательные услуги», «Финансово-хозяйственная деятельность», «Вакантные места для приёма (перевода)» с размещением соответствующей информацией об образовательной организации в каждом из подразделов. 
Специальный раздел «Сведения об образовательной организации» создан в 30 образовательных организациях (75%). Раздел не создан в филиалах МБОУ Заворонежской СОШ,  Кочетовском филиале МБДОУ Заворонежского детского сада.

Создание специального раздела на официальных сайтах образовательных организаций
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Соответствующие подразделы созданы практически во всех образовательных организациях, кроме Жидиловского филиала, Ранинского филиала, Турмасовского филиала, Терского филиала  МБОУ Заворонежской СОШ;

Мановицкого филиала, Терновского филиала, Малолавровского филиала МБОУ Новоникольской СОШ, Панского филиала МБДОУ Заворонежского детского сада. Причем Жидиловский филиал МБОУ Заворонежской СОШ и Малолавровский филиал МБОУ Новоникольской СОШ практически не приступали к работе. Итого создали подразделы 32 ОО (80%).
Соответствие сайтов образовательных организаций требованиям законодательства, а также наличие на них необходимой информации отражены в рейтинге, составленном на основе данных мониторинга. Необходимо отметить, что  наличие информации на сайте учитывалось, если она была размещена в соответствующих разделах согласно новым требованиям к структуре сайтов.

Наиболее успешно проведена работа по приведению сайтов в соответствие  с новой структурой  в МБОУ Кочетовской СОШ, МБОУ Стаевской СОШ, Красивском, Круглинском филиале МБОУ Кочетовской СОШ, Крюковском, Старохмелевском филиале МБОУ Новоникольской СОШ;

МБДОУ Заворонежском детском саду, Мановицком филиале МБДОУ Заворонежского детского сада, Староказинском филиале МБДОУ Новоникольского детского сада.

Не организована работа по приведению сайтов к требованиям законодательства в филиалах МБОУ Заворонежской СОШ: Борщевском, Большесосновском, Зеленогайском, Панском, Турмасовском, Ранинском, Турмасовском, Терском, Терновском  филиале МБОУ Новоникольской СОШ;

Панском, Стаевском филиалах МБДОУ Заворонежского детского сада, Зеленогайском филиале МБДОУ Новоникольского детского сада.

 Практически не приступили к работе в Жидиловском филиале МБОУ Заворонежской СОШ;

 Мановицком, Малолавровском филиалах МБОУ Новоникольской СОШ.

Соответствие сайтов общеобразовательных организаций требованиям  приказа  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации»  (%)
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Соответствие сайтов дошкольных образовательных организаций требованиям  приказа  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 

«Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации»  (%)
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25% (10) образовательных организаций имеют незаполненные разделы на сайте: МБДОУ Новоникольский детский сад, его филиалы: Борщевской,Зеленогайский,  Садостроевский, филиал «Радуга».

Нерабочие ссылки на своих сайтах имеют 11 образовательных организаций (27,5%): МБОУ Новоникольская СОШ, филиалы: Староказинский, Хоботовский;

Садостроевский и Изосимовский филиалы МБОУ Кочетовской СОШ,

Стаевский филиал МБДОУ Заворонежского детского сада;

МБДОУ Новоникольский детский сад, его филиалы: Зеленогайский, Садостроевский, «Радуга», Турмасовский.

Ссылку на официальные сайты Министерства образования и науки РФ размещены на сайтах 31 (77,5%) образовательных организаций, не разместили ссылку МБОУ Кочетовская СОШ, её филиалы: Круглинский, Изосимовский. Глазковский, Мановицкий и Хоботовский филиалы МБОУ Новоникольской СОШ, 

Садостроевский и филиал «Радуга» МБДОУ Новоникольского детского сада.

Ссылку на сайт управления образования и науки Тамбовской области разместили на сайтах 25 образовательных организаций (62,5%), не разместили данную ссылку 15 ОО (37,5%): МБОУ Заворонежская СОШ и все её филиалы соответственно, поскольку их веб-страницы размещены на сайте базовой школы; МБОУ Кочетовская СОШ и её филиалы: Круглинский, Изосимовский, Глазковский, Мановицкий и Хоботовский филиалы МБОУ Новоникольской СОШ.

Баннеры на сайты государственных услуг разместили 26 (65%) ОО, не выполнили данное распоряжение 14 ОО (35%):

 Круглинский филиал МБОУ Кочетовской СОШ, Мановицкий, Малолавровский, Хоботовский филиалы МБОУ Новоникольской СОШ;

 МБДОУ Заворонежский детский сад, его филиалы Терский, Мановицкий, Нектаровский, Кочетовский, Панский,

 МБДОУ Новоникольский детский сад, его филиалы: Борщевской, Зеленогайский, «Радуга». 

Дополнительным требованием управления образования и науки было размещение баннера электронной записи в детский сад  на главной странице сайта. Большинство дошкольных образовательных организаций разместили ссылку на электронную запись, а не баннер, поэтому в критерии рейтинга по этому параметру был выставлен 0. Только 3 ДОУ (21%) разместили баннер на главной странице сайта: Мановицкий филиал МБДОУ Заворонежского детского сада, Староказинский и Турмасовский филиалы МБДОУ Новоникольского детского сада. 

В целом по заполнению сайтов в соответствии с новой структурой:
в подразделе «Основные сведения» 43% образовательных организаций не указали режим и график работы.
В подразделе «Структура и органы управления образовательной организацией» 85% образовательных организаций ограничились информацией о составе подразделений.  Не указана информация о коллегиальных и факультативных органах управления образовательной организацией (ст. 26 Закона РФ «Об образовании»). Не указаны руководители данных органов управления, их местонахождение, электронный адрес, телефон.
В подразделе «Документы» только 16% образовательных организаций разместили  предписания органов, осуществляющих проверки в сфере образования и отчеты об исполнении таких предписаний.

В подразделе «Образование»  76% образовательных организаций не разместили  копию основной образовательной программы, аннотации и копии рабочих программ по различным дисциплинам и прочие образовательные программы, не прописано количество обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований различного уровня, языке обучения.  
В подразделе «Руководство. Педагогический состав»  56% образовательных организаций не указали телефон и адрес электронной почты руководителя, а также квалификацию сотрудников, наименования направлений подготовки, наименование курсов повышения квалификации.

В подразделе «Стипендии и иные виды материальной поддержки» 79% образовательных организаций не указали иные виды материальной поддержки обучающихся: льготы для малообеспеченных и многодетных семей и т.д.

В подразделе «Платные образовательные услуги» только 10 (25%) образовательных организаций разместили  перечень услуг, оказываемых гражданам бесплатно: МБОУ Кочетовская СОШ, её филиалы: Круглинский, Глазковский, Красивский, МБОУ Стаевская СОШ, Старохмелевской филиал МБОУ Новоникольской СОШ, МБДОУ Заворонежский детский сад, Мановицкий филиал МБДОУ Заворонежского детского сада, Староказинский и Турмасовский филиалы МБДОУ Новоникольского детского сада

Сведения о возможности внесения физическими или юридическими лицами добровольных пожертвований и взносов разместили на сайте только 4 (10%) школы: МБОУ Кочетовская СОШ, МБОУ Стаевская СОШ, МБДОУ Заворонежский детский сад, Староказинский филиал МБДОУ Новоникольского детского сада.

В подразделе «Вакантные места для приёма (перевода) только 16 образовательных организаций указали имеющиеся вакансии (40%) не только для обучающихся, но и для педагогических сотрудников и другого персонала.
На сайте МБОУ Новоникольской СОШ не указаны ссылки на актуальные сайты филиалов.

В целом по оформлению сайтов:
 на высоком техническом уровне оформлены сайты МБОУ Кочетовской СОШ,МБОУ Стаевской СОШ, Красивском филиале, Круглинском филиале МБОУ Кочетовской СОШ, Старохмелевском филиале, Крюковском филиале МБОУ Новоникольской СОШ; Мановицком филиале МБДОУ Заворонежского детского сада. Сайты этих образовательных организаций оформлены в едином стиле,  документы находятся в актуальном состоянии, информация на сайтах систематизирована, аккуратно оформлена, тексты на веб-страницах отформатированы, легко читаемы, графические файлы быстро загружаются, доступны для просмотра.

Многие образовательные организации  не только хранят, но и размещают во вновь созданных подразделах устаревшие документы: учебные планы и графики, устаревшие коллективные договоры, финансовые документы. На некоторых сайтах прикреплены документы, не имеющие ни титульного листа, ни названия, ни даты их создания.  
Одна из главных ошибок заполнения подразделов – размещение не копий документов (отсканированный документ с печатью и подписью руководителя), а их электронных версий, что противоречит законодательству. 
На сайтах и веб-страницах встречаются ошибки технического характера: нерабочие или неверные адреса ссылок, изображения плохого качества. 
Необходимо отметить небрежность и неряшливость в оформлении сайтов: неверное форматирование, использование различных гарнитур шрифта на сайте, орфографические и синтаксические ошибки, неправильно оформленные ссылки, например, прописывают ссылку Приказ Россобрнадзора. Правильно оформленная ссылка должна полностью содержать название документа, дату и номер, например: Приказ  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации».

Перечень документов на некоторых сайтах не систематизирован, в одном подразделе перечислены документы нормативного характера, методические разработки, различные локальные акты, положения и справки. Всё это  сильно затрудняет поиск нужной информации.
В приказе Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 п. 7 указано «Все страницы официального Сайта, содержащие сведения, указанные в пунктах 3.1 - 3.11 настоящих Требований, должны содержать специальную html-разметку, позволяющую однозначно идентифицировать информацию, подлежащую обязательному размещению на Сайте. Данные, размеченные указанной html-разметкой, должны быть доступны для просмотра посетителями Сайта на соответствующих страницах специального раздела», что включает в себя максимально упрощенный доступ пользователя к требуемой информации, размещение ответственным за сайт информации непосредственно на веб-странице. Например, в подразделе «Руководство. Педагогический состав» не прикреплять файл «Комплектование», а  прописать необходимую информацию в подразделе на веб-странице.
Анализируя вышеперечисленные недостатки, необходимо отметить слабую подготовленность в области ИКТ ответственных за сайт, в частности, дошкольных образовательных организаций: неумение правильно разместить информацию, оформить и прикрепить копию сканированного документа, оптимизировать графические файлы, отформатировать текст на веб-странице и т.д. 

Анализируя данные мониторинга можно отметить, что большинство сайтов муниципальных образовательных организаций района не соответствуют требованиям приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29. 05. 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации», выполнены на низком техническом уровне, не поддерживаются в актуальном состоянии, являются малосодержательными. 
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