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О соответствии сайтов образовательных организаций района законодательству
Уважаемые коллеги!

МКУ Информационно-методический центр Мичуринского района сообщает, что  в соответствии с письмом Рособрнадзора РФ от 03.02.2016г. №02-32, в целях реализации Поручений Президента Российской Федерации от 23.12.2015 года №Пр-15ГС, Рособрнадзором проводится мониторинг размещения на официальных сайтах образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, в сети Интернет и обновления на них информации.
Напоминаем, что в соответствии со ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится «обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети «Интернет». Правила размещения информации на сайтах образовательных организаций и требования к ней утверждены постановлением Правительством РФ (от 10.07.2013 №582, требования к структуре сайтов — приказом Рособрнадзора (от 29.05.2014 №785).
В связи с вышесказанным руководителям образовательных организаций Мичуринского района необходимо:
проконтролировать выполнение федерального законодательства в области размещения  обязательной информации на официальных сайтах;

немедленно устранить выявленные недостатки;

отчёт о соответствии официального сайта образовательной организации  федеральному законодательству направить по электронному адресу inform67@list.ru до 18 февраля 2016 года (приложение 1)

Директор МКУ

Информационно-методического центра

Мичуринского района




                     Э.А. Ененкова

Закревская Елена Владимировна
58553

