АДМИНИСТРАЦИЯ МИЧУРИНСКОГО РАЙОНА

ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

муниципальное казенное учреждение

Информационно-методический центр

Мичуринского района

ПРИКАЗ
	30.01.2017
	с. Заворонежское
	№ 6


Об итогах проведения муниципального этапа областного смотра-конкурса музеев, музейных залов, музейных комнат образовательных организаций, посвященного 380-летию города Тамбова, «Любимый земли уголок» 

В соответствии с приказом МКУ ИМЦ Мичуринского района от 28.11.2016 № 147 «О проведении муниципального этапа областного смотра-конкурса музеев, музейных залов, музейных комнат образовательных организаций, посвященного 380-летию города Тамбова, «Любимый земли уголок», с целью эффективного использования музеев как площадки для обучения и воспитания учащихся, в период с 28 ноября 2016 года по 30 января 2017 года был проведен муниципальный этап смотра-конкурса музеев, музейных залов, музейных комнат образовательных организаций, посвященного 380-летию города Тамбова, «Любимый земли уголок». 

В Смотре приняли участие 9 учащихся из 6 образовательных организаций, в которых активно работают музеи, музейные комнаты, залы: Мановицкий филиал МБОУ Новоникольской СОШ, Гололобовский филиал МБОУ Кочетовской СОШ, Глазковский филиал имени Героя Советского Союза Н.Н. Шерстова, МБОУ Новоникольская СОШ, Староказинского филиала МБОУ Новоникольской СОШ. 
В рамках Смотра проведены заочный и очный туры Смотра. Жюри оценило представленные работы. На основании решения жюри ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить решение жюри и присудить места: 

в номинации «История в лицах»:
1 место:

Коробов Дмитрий, ученик 9 класс МБОУ Новоникольской СОШ. Тема работы: «Этапы большого жизненного пути». (Руководители музея Трудовой и Боевой славы «Наследие» - Захарова Татьяна Валентиновна, учитель истории и русского языка, Ярушкина Галина Викторовна», учитель информатики). 
2 место:

Чесноков Роман, ученика 7 класса Глазковского филиала имени Героя Советского Союза Н.Н. Шерстова Кочетовской школы.Тема работы: «Богатство села» (Руководитель музея «Память – Долг) - Шекочихина Вера Николаевна, и. о. заместителя заведующего филиалом по воспитательной работе). 
Рязанова Дарья, ученица 8 класса МБОУ Заворонежской СОШ. Тема работы «Здесь Родины моей начало» (Руководитель музейной комнаты «Истоки» - Подпорина Елена Александровна, учитель истории). 

3 место:

Попова Дарья, ученица 8 класса Гололобовского филиала МБОУ Кочетовской СОШ. (Руководитель музея «Мемориально-художественная комната Д.Р.Панина» - Борзых Ирина Васильевна, учитель технологии и искусства Гололобовского филиала МБОУ Кочетовской СОШ) (презентация).
в номинации «Военная история»:

1 место:

Мишин Алексей, ученик 10 класса МБОУ Новоникольской СОШ. Тема работы: «Герой истории и история героя». (Руководители музея Трудовой и Боевой славы «Наследие» - Захарова Татьяна Валентиновна, Ярушкина Галина Викторовна», учителя МБОУ Новоникольской СОШ).
2 место:
Гришина Ангелина, ученица 6 класса Староказинского филиала МБОУ Новоникольской СОШ. Тема работы «Изучение отношения учащихся к участию женщин в Великой Отечественной войне». (Руководитель музея «История села Старая Казинка» - учитель истории Бекетова Жанна Викторовна).
в номинации «Связь времен, традиций, поколений»:

1 место:

Группа учащихся 10-11 класса, активистов музея Староказинского филиала МБОУ Новоникольской СОШ. Тема презентации: «Музейная палитра с. Старая Казинка». (Руководитель: Конова Татьяна Дмитриевна, методист по Комплексному музею с. Старая Казинка).

в номинации «Летопись родного края»

1 место:

Логунов Даниил, ученик 10 класса Староказинского филиала Новоникольской школы. Тема работы: «Судьба моего родного села и края». (Руководитель: Евдокимова Елена Петровна, учитель начальных классов)
2 место:

Минаева Виктория ученица 7 класса Мановицкого филиала МБОУ Новоникольской СОШ. Тема работы: «Возрождение православной святыни с. Мановицы» (научно-исследовательская работа). Руководитель музейного зала «Наше наследие» - Миронова Любовь Михайловна, и. о. заместителя заведующего по воспитательной работе Мановицкого филиала МБОУ Новоникольской СОШ. 

2. Наградить победителей и призеров грамотами.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора МКУ ИМЦ Мичуринского района А.М. Черенкову.
Директор МКУ ИМЦ

Мичуринского района
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