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Руководителям областных государственных образовательных учреждений 


Об Открытом конкурсе «Любимый урок – 2017» 

Уважаемые коллеги!

 Тамбовский областной институт повышения квалификации работников образования информирует Вас о возможности участия в Открытом конкурсе профессионального мастерства педагогов  «Любимый урок – 2017» (далее – Конкурс).   Организаторы Конкурса –  Региональная общественная профессиональная организация «Собрание ассоциаций педагогических работников Тверской области» и ГБОУ ДПО «Тверской областной институт усовершенствования учителей». 

Цели Конкурса – повышение качества образования, повышение профессионального мастерства педагогов общеобразовательных организаций, выявление и распространение передового педагогического опыта, поддержка творчески работающих педагогов. 

К участию в Конкурсе приглашаются учителя начальной школы и учителя-предметники общеобразовательных организаций. Участие бесплатное. 

Конкурс проводится в два этапа: 

первый этап (заочный) – экспертиза материалов участников Конкурса,

второй этап (очный) – презентация урока. 

Срок приема материалов – до 10 ноября 2017 года. 

Более подробную информацию об условиях участия в Конкурсе можно узнать на сайтах http://chem-teacher.ru/?p=12093 и http://www.tiuu.ru/news/view/1511.htm. 

Информацию об участии в Конкурсе необходимо направить до 13 ноября 2017 года по адресу innovatikaipk@yandex.ru Шарандиной Наталье Николаевне (с пометкой «Любимый урок»).
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