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 Организация эффективной структуры и навигации
Сумакова Н.Н., 
ответственный за сайт Мановицкого филиала МБДОУ Заворонежского детского сада
  Разработка сайта начинается с внешнего оформления или дизайна. Дизайн – это то, что в первую очередь видит  посетитель, когда заходит на сайт. Поэтому дизайну сайта следует уделять особое внимание.

   Все разделы сайта должны иметь единый дизайн, либо общую концепцию дизайна, чтобы при переходе между страницами посетитель видел, что он находится на едином сайте. В то же время, внешний вид сайта должен быть привлекателен и иметь свою индивидуальность. 

   Все элементы сайта должны быть выдержаны в едином стиле. Необходимо соблюдать  единый стиль оформления текстов. Не рекомендуется использовать более трех цветов, шрифтов и начертаний. Наиболее удобный для экранного чтения   шрифт без засечек например Arial, Verdana, Tahoma, размером 16–18 px. Распространенный Times New Roman прекрасно подходит для документов, но плохо читается на экране. Текст, набранный курсивом, неудобен для чтения и может применяться лишь к небольшим фрагментам текста, например, цитатам. Также не рекомендуется использовать полужирный шрифт, кроме как для выделения заголовков. Также, мы все знаем, что на светлом фоне темный шрифт читается лучше всего. 

Большое значение имеет цветовое решение сайта. Цветовое оформление должно быть сбалансировано, надо использовать  оптимальные цветовые сочетания. Основная ошибка – это неудачное цветовое решение, то есть, применение более трех цветов и использование цветов кричащих и резких оттенков. Избыток красного, желтого, оранжевого, лилового, черного затрудняет чтение и поиск информации. 

Чего надо особенно избегать на сайте – так это анимации. Мигающий текст, блестящие картинки или рамочки отвлекают от основной информации. Более того, такие эффекты ассоциируются с рекламой, поэтому игнорируются. Анимацию можно использовать только в тех редких случаях, когда  она  оправдана и несет какие-либо образовательные цели. Это  сайт образовательного учреждения, на котором располагаются серьезные документы, а не какой-либо  рекламный сайт косметики или детских игрушек. 

Все страницы сайта должны быть организованы в эффективную систему. На сайте должно быть четкое структурирование информации. Информация на сайте должна быть полной, актуальной и регулярно обновляться в соответствии с законодательством. Необходимо соблюдать авторское право и всегда указывать ссылку на первоисточник. Текст должен быть удобен для чтения, оптимально размещаться на странице. Большие абзацы очень плохо воспринимаются, читать их не хочется. Поэтому текст  надо разбивать на более мелкие абзацы, при перечислении чего-либо надо располагать текс вертикально и использовать либо маркированный, либо нумерованный список или представить информацию в виде таблицы.  Конечно же недопустимы грамматические и орфографические ошибки.

Между разделами сайта должна существовать логическая связь. Необходимо тщательно продумать содержание каждого раздела и подраздела. Например, не надо смешивать методические материалы по предмету с учебно-воспитательной и внеклассной работой.

Графические  элементы на сайте должны быть качественными и сочетаться с темой сайта и остальными составляющими. Не надо перегружать сайт графическими и мультимедийными элементами. Все должно быть в меру. Также, не стоит перегружать страничку сложными веб-объектами, которые затрудняют  загрузку страницы. Мы знаем, что если сайт долго загружается, то желание его посмотреть потихоньку пропадает.

Навигация по сайту должна быть удобной, и с этим не поспоришь. Система навигации на сайте – это набор гиперссылок  для перехода по разделам сайта и для поиска конкретной информации. Посетитель должен сразу находить то, что ему надо.  Меню – наиболее распространенная навигационная система, она похожа на оглавление к книге. Меню состоит из коротких текстовых активных ссылок на определенные страницы сайта. Меню должно быть видно с любой страницы, чтобы посетитель  смог им воспользоваться в любой момент. Можно размещать несколько меню, одно под шапкой,  другое меню справа или слева. Если страниц на сайте много, то можно использовать раскрывающееся меню. Если сайт небольшой, то лучше ограничиться формированием меню в правой колонке сайта, так как это очень удобно и привычно для пользователя. В общем справа лучше располагать самые важные ссылки на разделы, поскольку данная зона наиболее активна на сайте (на этот угол посетитель чаще всего смотрит, не зря в правом верхнем  углу  располагается крестик «закрыть»).  Ссылки могут быть как текстовые, так и графические (в основном, это баннеры). Все меню, ссылки и баннеры на сайте должны быть работоспособны и оптимально размещены.

Для более комфортного восприятия информации и  перемещения пользователей по сайту можно применять визуализацию, то есть, в разумных пределах использовать общепринятые иконки. 

 В конце каждой страницы можно использовать  иконку «домик», рядом с которой разместить   ссылку на главную страницу  (посетитель должен всегда иметь возможность вернуться на главную страницу), и ссылку «вернуться к началу». Согласитесь, что, если на странице расположено много информации и графических  объектов, то, прочитав и просмотрев всю информацию, очень неудобно обратно крутить колесико мышки, чтобы подняться наверх страницы. Гораздо удобнее вернуться туда одним кликом мышки.  Эта ссылка называется ссылка-якорь.

Если учитывать все принятые нормы и основные правила дизайна и навигации, то можно добиться отличного результата.

