Создание пунктов меню в Джумла для вывода как отдельной статьи, так и содержимого целых категорий и разделов

Теперь давайте перейдем к вопросу вывода контента (статей) в Джумла. Как я уже неоднократно упоминал в предыдущих статьях, страница в Джумла жестко связана с пунктом меню, по нажатию на который, эта страница будет создана 

Благодаря такой гибкости Джумла в вопросе вывода контента, мы можем одну и ту же статью выводить на сайт несколькими способами. Первый способ — это, конечно же, создание простого пункта меню (Стандартный шаблон материала), по нажатию на который откроется страница, содержащая всего лишь одну эту статью. Второй способ — позволит ту же самую статью вывести с помощью другого пункта меню так, что в результате откроется страница, содержащая все статьи категории и раздела, в которой находится наша статья. 

Причем, можно будет настроить способ отображения всех статей категории на открывшейся странице сайта — либо это будет перечень анонсов всех этих статей (блог категории), либо это будет список одних лишь заголовков статей, содержащихся в данной категории (список категории). Как именно будет осуществлен вывод статей зависит от того, какой пункт меню в Джумла вы создадите. 

Ну и наконец, можно вывести нашу статью в составе всех статей раздела, в который входит данная статья — для этого в Джумла имеется специальный тип пункта меню. Ах, да, чуть не забыл, эта же самая стать может быть выведена еще и на главную страницу Джумла, простой установкой галочки «На главной», которую вы можете поставить при создании этого материала. Такие вот богатые возможности по выводу контента предоставляет нам Джумла. 

Без использования уровней вложенности статей в виде категорий и разделов, можно было бы только выводить данную статью либо на отдельной странице, либо на главной странице вместе с другими такими же материалами. Но теперь рассмотрим все это поподробнее. 

Для создания нового пункта меню в Джумла нужно зайти в то меню, где мы будет создавать новый пункт. Про создание нового меню в Джумла и вставку его в модуль, для отображения в нужном месте шаблона сайта, вы можете почитать здесь. Итак, в админке Джумлы выбираем из верхнего меню пункты «Меню» — «Название нового меню». 

В результате вы увидите окно под названием «Пункты меню», где будет приведен список уже имеющихся в этом меню пунктов. Для создания нового пункта меню в Джумла нужно будет нажать на кнопку «Создать», расположенную вверху окна справа. Откроется окно "Пункт меню: [ Создать ]", в котором будет приведен древовидный список всех возможных пунктов меню, которые вы сможете создать.

Кроме предусмотренных в Джумла вариантов пунктов меню, там будут еще пункты меню, которые добавились после установки на ваш сайта различных расширений (Расширения для Joomla ). Обычно компоненты имеют свойство добавлять свои пункты меню в этот список, для того, чтобы можно было бы попасть на страницы сайта, наполненные контентом этих компонентов (например, компоненты фотогалерей, форумов, интернет-магазинов и тому подобное).

Но нас сейчас интересуют те пункты меню Джумла, которые позволяют выводить контент (материалы, статьи) на Джумла сайт в том или ином виде. Эти пункты меню скрываются за пунктом «Материалы», щелкнув по которому вы увидите все доступные пункты меню, реализующие в том или ином виде вывод контента (материалов) на страницы Джумла-сайта:


Давайте теперь вкратце рассмотрим наиболее используемые пункты меню Джумла для вывода контента (материалов) на страницы сайта, а уже подробнее об этом поговорим в следующей статье:

· Стандартный шаблон материала — с помощью это пункта меню в Джумла на страницу сайта можно вывести одну единственную статью. Какая именно статья будет выведена вы задаете в настройках этого пункта меню, и именно в поле «Выберите материал», с помощью кнопки «Выбрать». В результате этого откроется отдельное всплывающее окно со списком всех материалов (статей), имеющихся на вашем сайте, где вы сможете найти нужную вам статью (можно использовать фильтры по категориям и разделам)

· Шаблон блога категории — этот пункт меню в Джумла следует выбирать, если вы захотите создать блог на Joomla не на главной странице своего сайта (для создания блога на главной порядок действий будет несколько иной). По данному пункту меню будет открываться перечень всех статей из какой-либо категории Джумла. У меня нет примера отображения статей какой-либо категории Джумла в виде блога. Но при использовании в статьях этой категории ссылки «Подробнее» для создания анонсов статей, результирующий вид отображения статей в блоге на Джумла будет практически таким же, как и на главной странице этого блога (который вы в данный момент читаете). 

Т.е. будет идти перечисление анонсов статей, имеющихся в данной категории Джумла в порядке из устаревания (новые статьи отображаются выше более старых). Все очень просто. Все детали и нюансы создания и настройки пункта меню «Шаблон блога категории» мы рассмотрим в следующей статье рубрики «Настройки и работа в Joomla 1.5»

· Шаблон списка категории — этот пункт меню в Джумла позволяет вывести на странице сайта список заголовков всех материалов, имеющихся в выбранной категории. Пример использования этого пункта меню в Джумла вы можете посмотреть здесь. Все настройки, связанные с использованием этого пункта меню, будут рассмотрены в следующей статье рубрики «Настройки и работа в Joomla»

· Шаблон блога раздела — этот пункт меню Джумла позволяет вывести на страницу сайта все статьи выбранного раздела в формате блога (анонсы статей со ссылкой «Подробнее»). По сути похож на «Шаблон блога категории», только может включать в себя контент (материалы) из нескольких категорий, входящих в выбранный раздел

· Стандартный шаблон раздела — этот пункта меню Джумла позволяет вывести на странице сайта список заголовков всех категорий выбранного раздела

· Список материалов в архиве — редко используемый пункт меню Джумла, позволяющий отобразить список всех архивных материалов вашего сайта. Архивы, наверное, будут актуальны на новостных сайтах, где информация быстро теряет свою актуальность и имеет смысл эти материалы заархивировать, чтобы они не участвовали в поиске наравне с актуальными статьями. Этот пункт меню позволит просмотреть старые архивные материалы вашего Джумла-сайта (на манер подшивки газет за 1920 год в библиотеке)

· Шаблон блога материалов на главной — пункт меню Джумла, который позволяет отображать на главной странице все материалы, помеченные при создании галочкой «На главной» в виде блога (анонсы статей с ссылкой «Подробнее»). После установки Джумла такой пункт меню уже будет создан и вам вряд ли придется его использовать повторно, разве что только после случайного удаления пункта меню главной страницы или же при каких-то других хитрых манипуляциях
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Обо всех этих пунктах меню, как я и упоминал выше, мы подробно поговорим в следующей статье рубрики «Настройки и работа в Joomla». Если вам интересен этот материал и вы не хотите его пропустить, то советую вам подписаться на RSS рассылку новостей сайта или же на E-mail рассылку той же самой новостной ленты.
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