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Формирование образного мышления школьников
И.А.Суркова, 

учитель изобразительного искусства и МХК
                                                                            МБОУ Заворонежская СОШ 
В жизни человека и общества всегда существовали такие феномены, как художественная культура и художественное мышление, породившие богатство разных видов и жанров искусства. Так как искусство субъективно, неточно, в нем нет неопровержимых истин, оно воспринимается и творится по своим не​много странным законам, оно с разных времен и до сих пор проявление особых форм мышления.

Одной из этих форм является образное мышление. Художественное об​разное мышление не является понятием. Это обязательно иносказание, метафора. Поэтому в процессе урока предполагается творческая интерпретация точно направленная учителем и не допускающая анархии фантазии. Развитие на​блюдательности и развитие фантазии является фундаментом способности к ин​терпретации.

Кроме того, наблюдательность и фантазия являются важнейшими худо​жественными навыками в процессе обучения детей изобразительному искусст​ву. Слабость образного и пространственного мышления является одной из про​блем художественного образования. Развить образное пространственное, коло​ристическое и фактурное мышление в единстве глаза и руки у детей одна из за​дач уроков изобразительного искусства в современной школе.
Путь развития творческого сознания ребенка весьма интересен. Развитие образного мышления идет через развитие творческой активности, и чем раньше начинать этот процесс, тем лучше. В школе к самому продуктивному периоду развития творческой деятельности отношу учащихся 2—7-х классов. Ребята 1-го класса проходят период адаптации к условиям неспецифическим. Многие дети занимаются лежа. Несомненно, занятие искусством оказывает обучающее и эмоциональное воздействие. Очень важно увидеть, насколько это воздействие оказывается глубоким и продолжительным. Совершенно убеждена в том, что уроки творчества способствуют эффективному лечению детей. Радость приобщения к миру прекрасного, миру искусства раскрывает творческий потенциал, способствует самовыражению. 

Развивать творческие способности — это развивать:
• творческое отношение и мышление; 
• зрительную память и эмоциональность; 
• целенаправленность и природную чувствительность; 
• сенсомоторные свойства руки. 

Еще П. Чистяков сказал: «Рисовать — значит размышлять». Творчество — одно из важнейших внутренних способностей человека, заложенных в детстве, 
а мы, взрослые должны помочь раскрыться этим способностям. 
Стереотип мышления часто мешает творческому процессу. Спросите ребенка о цвете или форме чего-либо. Ответ, как правило, однозначен. 

Солнышко — желтое, 
небо  - голубое, 
дорога — прямая, 
ствол — коричневый. 
Развивать художественно-образное мышление гораздо сложнее, чем просто давать теоретические знания в этой сфере. Образное мышление необходимо развивать как элемент всех трех форм художественной деятельности: конструк​тивной, изобразительной и декоративной. Изображение не должно быть обо​значением явления и терять субъективность и индивидуальность

Формирование образного мышления способствует развитию креативной личности и имеет большое значение для профессионального функционирования в любом виде деятельности. Спецификой образного мышления является выра​ботка способности идти к гармоничному решению интуитивно. Интуитивный (подсознательный) подход во много раз быстрее, чем логический.

Сам процесс творчества неразрывно связан с формированием образного мышления. Без создания в воображении зримого образа итогов труда человек не способен сделать ни единой вещи, он должен «видеть» её заранее.

Два направления развития образного мышления:

Первое - познание реальности, это знание, а значит понимание законо​мерностей природы и общества. Способность использовать их для определен​ных, в данном случае эстетических целей.

Необходимостью является направленность на тренировку памяти и на​блюдательности у детей, поскольку художественные образы возникают в про​цессе изображения на основе представлений и опыта.

Учителю только необходимо расширить, уточнить, обогатить эти пред​ставления разнообразными приёмами и способами.

Второе - использование силы творческого воображения или фантазии, принадлежащих к числу всеобщих универсальных способностей, отличающих человека от животного и позволяющих человеку не просто глядеть на окру​жающий мир, но видеть его высокоразвитыми человеческими глазами.

«Воображение важнее знания. Знание ограничено, а воображением можно охватить все» А. Эйнштейн. Никакой вид человеческой деятельности не может обойтись без воображения. Эта особая форма отражения человеком действи​тельности. Поэтому очень важную роль в развитии воображения играет вос​приятие детьми окружающего мира. Кроме того, не обладая фантазией, чело​век не может иметь высокий интеллект.

Единство двух основ, реальности и фантазии, является одной из задач в художественно-образном развитии детей. Возможностями формирования об​разного мышления на уроках изобразительного искусства являются:

· физиологические - «глаз - мозг-рука», как целостная система мышле​ния, ручной физический труд, зримый образ итогов труда.

· инструментальные - принадлежности и средства художественной выра​зительности: линия, пятно, форма, цвет и т.п.

Пример: использование формы для создания образа в изображении. «Форма ни что иное, как пустота, а пустота, ничто иное как форма» - восточная мудрость.

Одним из принципов для формирования образного мышления является свобода выбора в системе ограничений. В данном примере, форма - ограниче​ние, а образ - свобода выбора в изображении. В результате формирования об​разного мышления у детей ярче выражен творческий подход к решению изо​бразительной задачи, отмечается проявление индивидуальности в художест​венном творчестве, появляется возможность самовыражения и самоутвержде​ния, возникает понимание необходимости знаний и навыков для большей выра​зительности образа.

Иногда рисунки помогают врачам и психологам школы понять душевное 
состояние ребенка. В рисунке ребенка есть и «вчера», и «сейчас», а, значит, можно спрогнозировать и его «завтра». Как научить ребенка мыслить? Несмотря на риторический вопрос, попробуем, все-таки, найти ответ. Основное противоречие в творческом процессе — неумение сформулировать языком рисунка свою мысль, то есть сделать её видимой. В решении 
этой проблемы, в первую очередь, помогают творческие задания. Изобразительное искусство является мощным средством улучшения восприятия, без которого проблемным может стать продуктивное мышление в любой области знаний. Недопустимо пренебрежение к визуальному мышлению. Побороть стереотип мышления — задача педагога. Я стараюсь приоткрыть дверь в творческий процесс и помочь ребенку испытать радость от встречи с неизвестным и неожиданным, но увиденным только им. 

Анализ практической работы с ребятами разного возраста показал, что творческие задания можно давать им, начиная уже с 1-го класса. Правда, более осмысленный процесс работы над рисунком начинается к концу второго года обучения. 

Через творческие задания идет развитие: 
• самостоятельности и активизации инициативы в процессе мышления; 
• настойчивости и последовательности в работе; • наблюдательности; 
• способности выразить в рисунке свою мысль; 
• умения мыслить оригинально и интуитивно; 
• эстетического вкуса. 

Это, несомненно, поможет учащемуся показать свое личное восприятие и при рисовании с натуры, и по представлению, и при работе над тематическим рисунком или «фэнтэзи», или при составлении графической композиции. Творческие задания учат ребят не просто активно мыслить самостоятельно, но и укладываться в ограниченное время, так как возвращаться к работе через несколько дней совершенно бессмысленно. На таких уроках, зачастую, ребенок открывает в себе способность к творчеству. Если человек — творческая личность, то он сумеет применить свои способности в любой сфере интересов и роде занятий. Стараюсь подбирать задания с учетом возраста и индивидуальных наклонностей, что дает возможность развивать не только творческий потенциал, но и повышать художественную грамотность, эстетический вкус, остроту образного мышления и сенсомоторные свойства руки, что особенно важно нашим детям.
Важным моментом является развитие познавательной сферы, связанной с другими областями знаний. Программа по изобразительному искусству предполагает творческие задания, а вот подбор этих заданий зависит от многих факторов. Главное, подбирать такие задания, которые будут будить мысль, чувства, воображение, вызывая желание постигать новое.
Творческие задания: Эксперимент с красками на различной по цвету и фактуре бумаге. («Цветовое пятно», оттиск) варианты: время года, настроение и т.д., экспериментируем с графическими линиями, композиция из З-х—4-х геометрических фигур, подобрать фон и закрепить на листе, беспредметная композиция «Тишина», «громкий звуки», впечатление (пуантилизм), дорисуй рисунок.
 Опыт работы с 1-го по 7-ой класс показал, что от ясности сознания общей цели и конкретных задач зависит активность и собранность восприятия будущего изображения и самого процесса рисования. Для повышения качества рисования необходимо возбудить у детей эмоциональное творческое отношение, вызвать радостное ожидание интересной работы и возможности продемонстрировать свою точку зрения, показать свое «Я». Любые задания составляются, естественно, в полной зависимости от возраста, художественной, творческой и психологической готовности к той или иной успешной работе. Надеюсь, что систематическое обращение к творческим заданиям создает предпосылки для более успешного развития личности.
Задача — пробудив у ребят творческую мысль, подойти к работе над рисунком с повышенной требовательностью, найти равновесие в изображении, гармонию цвета и формы, выразительность ритма, соотношение порядка и хаоса и помочь ребятам определиться в решении: 

• как заставить мысль говорить? 
• как нарисовать ощущение? 
• как рисовать по интуиции? 
• как запечатлеть мысль? 

Если в глазах ученика появился интерес, если уже есть желание работать, то можно переходить от теоретической части к практической. Далее дается примерный перечень художественно-творческих заданий для ребят разного возраста по итогам уроков творчества.
Вывод. 
Предварительные результаты показали, что ребята относятся к работе по творческим заданиям с интересом, пониманием и стремлением работать самостоятельно. Систематические выставки в школе по темам уроков, в том числе и по итогам творческих заданий, вызывают большой интерес у детей и взрослых. Это помогает увидеть ребят с другой стороны, ранее скрытой и неизвестной.  Наши ребята регулярно и успешно участвуют в городских и областных конкурсах. Это согревает и радует детей. Впереди работа и творчество...
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