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Положение
о муниципальном Центре научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся «Открытие»

1. Общие положения
Настоящее Положение о муниципальном Центре научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся «Открытие» (далее Центр) определяет цели, задачи, порядок организации и содержание деятельности Центра.
Муниципальный Центр - сетевой ресурсный и координирующий орган муниципалитета для реализации эффективных моделей в области исследовательского и социального проектирования дополнительного образования детей на территории Мичуринского района.
Деятельность Центра направлена на развитие научно-исследовательской и проектной работы обучающихся образовательных организаций Мичуринского района, авторских и коллективных проектов, а также усиление качественных показателей этой деятельности; совершенствование системы непрерывного педагогического образования, повышение профессионального уровня педагогов в части организации и реализации исследовательской и проектной деятельности.
В работе Центра задействованы руководители образовательных организаций, учителя, педагоги дополнительного образования, преподаватели вузов, специалисты различных организаций города.
В своей деятельности Центр руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, нормативно-правовыми актами Министерства образования и науки Российской Федерации, министерства образования и науки тамбовской области,, приказами отдела образования администрации Мичуринского района, приказами муниципального казенного учреждения Информационно-методического центра, а также настоящим Положением.
Деятельность Центра  выстраивается, исходя из следующих основных принципов:
приоритета индивидуальных интересов, личностного развития и самореализации учащихся;
научного обеспечения содержания мероприятий, проводимых  Центром;
сетевом взаимодействии образовательных организаций района и других учреждений, заинтересованных в	поддержке и развитии научно-исследовательского и проектного потенциала школьников.
Деятельность Центра координирует МКУ Информационно-методический центр Мичуринского района.

2. Цели и задачи деятельности Центра.
Целью Центра является создание эффективной образовательной среды для самоопределения и самореализации учащихся.
 Задачи Центра:
воспитывать интерес к познанию мира, к углубленному изучению предметов школьного цикла;
развивать навыки научно-исследовательской и проектной работы, исследовательские умения как универсальный способ усвоения знаний;
развивать исследовательский тип мышления;
развивать активную личностную позицию;
пропагандировать достижения отечественной и мировой науки, техники, литературы, искусства;
готовить к выбору будущей профессии, развивать интерес к избранной специальности, помочь приобрести дополнительные знания, умения и навыки в интересующей области;
осуществлять научно-информационное, материально-техническое обеспечение отдельных исследовательских работ обучающихся на основе соглашения с социальными партнерами по использованию их материально-технической базы;
укреплять внутрисемейные связи посредством создания семейных социальных проектов.

3.Организация деятельности Центра
Центр осуществляет свою деятельность на базе муниципального Центра по работе с одаренными детьми (МБОУ Новоникольская СОШ) посредством сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями района.
Координатором Центра, осуществляющим информационную и методическую поддержку, является МКУ Информационно-методический центр Мичуринского района.
Органом управления Центра является методический совет муниципального Центра по работе с одаренными детьми (МБОУ Новоникольская СОШ) (далее Совет)
Совет:
координирует работу по организации научно-исследовательской и проектной деятельности;
организует и проводит мероприятия научно-исследовательской и проектной направленности;
рекомендует научно-исследовательские работы и проекты к участию в научно-практических конференциях и конкурсах различного уровня;
отчитывается по итогам работы Центра в конце учебного года.
 Обучающиеся, демонстрирующие высокие результаты исследовательской деятельности, направляются на научно-исследовательские конференции и конкурсы научно-исследовательских работ различного уровня. 

4.Содержание деятельности Центра.
Для педагогов и родителей:
организация и проведение методических мероприятий для педагогов, развивающих профессиональный уровень реализации научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся;
методических мероприятий для родителей, занимающихся научно-исследовательской и проектной деятельностью вместе с обучающимися;
диагностических мероприятий, выявляющих  творческие способности, таланты обучающихся.
Для обучающихся:
организация и проведение мероприятий научно-исследовательской направленности для различных возрастных групп обучающихся:
взаимодействие с образовательными организациями района, оказание практической помощи в работе Центра других образовательным организациям.
организация творческих встреч с представителями высшего профессионального образования, осуществляющих научно- исследовательскую деятельностью с обучающимися.
Научно - методическая деятельность:
методическое сопровождение обучающихся района в научно-исследовательских конференциях и конкурсах различного уровня.
 разработка и методическое сопровождение научно-исследовательских проектов внутри Центра.
Информационно-издательская деятельность:
привлечение учащихся, педагогов и родителей к деятельности Центра;
пропаганда научных знаний, передовых и инновационных проектов и технологий;
публикация	 докладов победителей	и призеров	муниципальных  мероприятий научно-исследовательской направленности;
публикация материалов городских семинаров и конференций для научных руководителей.

5.Права и обязанности педагогов и обучающихся, участвующих в деятельности  Центра.
	Педагоги, участвующие в деятельности Центра, обязаны:
заниматься научно-исследовательской деятельностью, участвовать в мероприятиях научно-исследовательской и проектной направленности, самостоятельно углублять знания по избранной отрасли наук, участвовать в пропаганде их среди учащихся;
вносить предложения по дальнейшему совершенствованию работы Центра;
участвовать в организации, конференций, фестивалей,  конкурсов научно-исследовательской и проектной  направленности, выставок работ;
	самим принимать участие в конференциях различного уровня;
получать консультации и рецензии на свои работы, иметь научного руководителя;
осуществлять методическую и консультативную деятельность, организовывать и принимать участие в работе методических мероприятий, презентовать свои личные достижения на  семинарах, вебинарах, форумах, круглых столах и др.
	По итогам деятельности Центра за активную работу в деле развития научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся:
могут быть награждены дипломами;
могут быть рекомендованы к участию в конкурсах, конференциях, регионального, федерального, международного уровней;
могут быть направлены на награждение муниципальными и  региональными  награжами.

6.Материальная база МНОУ
Материальная база Центра формируется из базы образовательных организаций, а также организаций, предприятий, учреждений, оказывающих содействие в работе Центра.

